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[bookmark: P1062]ПРАВИЛА
ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ И РАСПРЕДЕЛЕНИЯ СУБСИДИЙ БЮДЖЕТАМ
МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
НА КОМПЛЕКСНОЕ ОБУСТРОЙСТВО СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ ОБЪЕКТАМИ
СОЦИАЛЬНОЙ И ИНЖЕНЕРНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ,
РАСПОЛОЖЕННЫХ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ, НА СТРОИТЕЛЬСТВО
И РЕКОНСТРУКЦИЮ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ

1. Настоящие Правила устанавливают порядок и условия предоставления и распределения субсидий за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан (далее - субсидии) на комплексное обустройство сельских поселений объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, на строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции, в рамках реализации федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года", утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2013 года N 598 (с последующими изменениями), и подпрограммы "Устойчивое развитие сельских территорий Республики Башкортостан до 2020 года" государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Башкортостан", утвержденной Постановлением Правительства Республики Башкортостан от 17 декабря 2012 года N 458 (с последующими изменениями) (далее - Программа).
Под сельской местностью в настоящих Правилах понимаются сельские поселения или сельские поселения и межселенные территории, объединенные общей территорией в границах муниципального района, а также сельские населенные пункты и рабочие поселки, входящие в состав городских поселений и городских округов, на территории которых преобладает деятельность, связанная с производством и переработкой сельскохозяйственной продукции.
К понятию сельской местности, используемому в настоящих Правилах, не относятся поселки городского типа Приютово и Чишмы.
К общественно значимым объектам сельских населенных пунктов относятся здания обособленного подразделения организации почтовой связи, здания органа государственной власти или органа местного самоуправления либо иные расположенные в сельском населенном пункте здания или сооружения, в которых расположены школа, детский сад, больница, поликлиника или фельдшерско-акушерский пункт, а также объекты торговли.
К объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции относятся здания, строения и сооружения, используемые для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции.
[bookmark: P1075]2. Субсидии предоставляются в целях оказания финансовой поддержки при исполнении расходных обязательств бюджетов муниципальных районов Республики Башкортостан, возникающих при реализации мероприятий Программы, направленных:
[bookmark: P1076]а) на реализацию проектов обустройства (строительства и реконструкции) объектами социальной и инженерной инфраструктуры сельских населенных пунктов (далее - объекты социального и инженерного обустройства (строительства и реконструкции)), предусматривающих:
развитие сети общеобразовательных организаций;
развитие сети фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики;
развитие сети плоскостных спортивных сооружений;
развитие сети учреждений культурно-досугового типа;
развитие газификации;
развитие водоснабжения;
развитие электроснабжения;
[bookmark: P1084]б) на реализацию проектов комплексного обустройства площадок под компактную жилищную застройку (далее - проекты комплексной застройки), предусматривающих:
инженерную подготовку площадки под компактную жилищную застройку;
строительство и реконструкцию объектов социальной и культурной сферы (дошкольных образовательных и общеобразовательных организаций, амбулаторно-поликлинических учреждений, фельдшерско-акушерских пунктов, офисов врачей общей практики, учреждений культурно-досугового типа, спортивных сооружений и площадок);
обеспечение уличного освещения, строительство уличных дорог и тротуаров, озеленение;
[bookmark: P1088]в) на строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции (далее - автомобильные дороги).
3. Субсидия предоставляется бюджету муниципального района Республики Башкортостан и расходуется на следующих условиях:
а) наличие схемы территориального планирования муниципального района Республики Башкортостан и генерального плана сельских поселений, на территории которых планируется реализация мероприятий Программы;
б) наличие утвержденной муниципальной программы, включающей мероприятия, предусмотренные пунктом 2 настоящих Правил;
в) наличие средств бюджета муниципального района Республики Башкортостан на исполнение в очередном финансовом году и плановом периоде расходных обязательств муниципального района Республики Башкортостан, связанных с реализацией мероприятий, предусмотренных подпунктами "а" и "б" пункта 2 настоящих Правил.
Доля расходов бюджета муниципального района Республики Башкортостан в финансировании расходного обязательства муниципального района Республики Башкортостан, софинансируемого за счет субсидии, составляет не менее 1,5 процента общего объема бюджетных ассигнований на исполнение соответствующего расходного обязательства органа местного самоуправления, за исключением мероприятий, указанных в подпункте "в" пункта 2 настоящих Правил. При этом муниципальный район Республики Башкортостан вправе увеличить долю своих расходов в случае непривлечения средств внебюджетных источников, указанных в подпункте "г" пункта 3 настоящих Правил;
[bookmark: P1094]г) привлечение муниципальным районом Республики Башкортостан внебюджетных средств в объемах, необходимых для достижения установленных соглашением значений показателей результативности использования субсидии, направленных на реализацию мероприятий, указанных в пункте 2 настоящих Правил, за исключением мероприятий, указанных в подпункте "в" пункта 2 настоящих Правил;
д) наличие нормативного правового акта органа местного самоуправления о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период об исполнении расходных обязательств органа местного самоуправления, связанных с реализацией мероприятий, предусмотренных пунктом 2 настоящих Правил, подтвержденных выписками из решения совета муниципального района Республики Башкортостан о бюджете муниципального района Республики Башкортостан на очередной финансовый год и плановый период, за исключением мероприятий, указанных в подпункте "в" пункта 2 настоящих Правил;
е) наличие утвержденной постановлением администрации муниципального района Республики Башкортостан проектно-сметной документации и положительного заключения государственной экспертизы на объекты в рамках реализации мероприятий, указанных в пункте 2 настоящих Правил.
[bookmark: P1097]4. Для участия в Программе муниципальные районы Республики Башкортостан ежегодно представляют государственным заказчикам заявки на участие в Программе с приложением положительного заключения государственной экспертизы по мероприятиям, указанным в подпунктах "а" и "б" пункта 2 настоящих Правил, не позднее 1 сентября года, предшествующего планируемому, по мероприятиям, указанным в подпункте "в" пункта 2 настоящих Правил, - ежегодно не позднее 1 августа года, предшествующего планируемому.
Государственные заказчики Программы проводят отбор проектов на планируемый год в соответствии с настоящими Правилами и в пределах объемов средств, предусмотренных в бюджете Республики Башкортостан на реализацию Программы на очередной финансовый год и на плановый период.
5. Критерии отбора проектов (объектов) на включение в Программу:
а) объекты населенных пунктов, в которых развивается агропромышленное производство, реализуются или имеются планы по реализации инвестиционных проектов в агропромышленной сфере;
б) объекты не завершены строительством в рамках Программы;
в) новые объекты социальной и инженерной инфраструктуры, расположенные в сельской местности, строительство и реконструкция автомобильных дорог включены в генеральные планы развития сельских поселений.
6. Государственные заказчики - соисполнители Программы в соответствующей сфере деятельности по результатам отбора проектов (объектов) готовят заключение о необходимости софинансирования строительства и реконструкции проектов (объектов), заявленных муниципальными районами, и направляют его государственному заказчику - координатору Программы - Министерству сельского хозяйства Республики Башкортостан (далее - Министерство).
Министерство на основании заявок администраций муниципальных районов Республики Башкортостан и с учетом полученных по ним заключений в установленном порядке формирует перечень строек и объектов, предполагаемых к финансированию на очередной финансовый год.
Государственный комитет Республики Башкортостан по транспорту и дорожному хозяйству после утверждения Министерством перечня объектов на строительство и реконструкцию автомобильных дорог формирует и представляет заявку до 1 сентября в Министерство сельского хозяйства Российской Федерации и Федеральное дорожное агентство (далее - Росавтодор).
7. Предварительный отбор проектов комплексной застройки сельских поселений осуществляется Министерством на конкурсной основе.
Предельные значения субсидий и количество проектов комплексной компактной застройки сельских поселений определяются Министерством сельского хозяйства Российской Федерации.
8. Распределение субсидий между муниципальными районами Республики Башкортостан осуществляется главным распорядителем бюджетных средств - Министерством в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на финансирование (софинансирование) мероприятий, указанных в пункте 2 настоящих Правил, за исключением мероприятий, указанных в подпункте "в" пункта 2 настоящих Правил.
Объемы субсидий определяются Министерством в соответствии с порядками, изложенными в приложениях N 1 - 8 к настоящим Правилам, исходя из следующих критериев:
а) объема бюджетных ассигнований, предусмотренных за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан на очередной финансовый год и на плановый период на финансирование (софинансирование) мероприятий, указанных в пункте 2 настоящих Правил, за исключением мероприятий, указанных в подпункте "в" пункта 2 настоящих Правил;
б) удельного веса численности сельского населения в муниципальном районе (для мероприятий по развитию общеобразовательных учреждений - удельного веса численности учащихся общеобразовательных учреждений в сельской местности) по состоянию на начало текущего финансового года.
Показатель не применяется при расчете объемов субсидий на реализацию проектов (объектов) по развитию газификации, водоснабжения и электрификации в сельской местности;
в) уровня обеспеченности муниципального района объектами социальной и инженерной инфраструктуры по мероприятиям Программы;
г) удельного веса объектов инфраструктуры, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов инфраструктуры по мероприятиям Программы.
При определении уровня обеспеченности муниципальных районов объектами социально-инженерного обустройства используются данные Федеральной службы государственной статистики на последнюю отчетную дату:
удельный вес учащихся, обучающихся в 1-ю смену, в общей численности учащихся общеобразовательных учреждений в сельской местности;
количество фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики на 10 тыс. человек, проживающих в сельской местности;
количество спортивных площадок и сооружений на 10 тыс. человек, проживающих в сельской местности;
количество мест в учреждениях культурно-досугового типа на 1 тыс. человек, проживающих в сельской местности;
уровень газификации домов (квартир) сетевым газом в сельской местности;
обеспеченность сельского населения питьевой водой.
Определенный в результате расчетов объем субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год уточняется согласно бюджетным заявкам, представленным муниципальными районами Республики Башкортостан, а также с учетом оценки эффективности использования субсидий по итогам года, предшествующего отчетному, в соответствии с пунктом 17 настоящих Правил.
Расчетный объем субсидии, предоставляемой бюджету муниципального района Республики Башкортостан, может быть увеличен на завершение строительства (реконструкции) объектов социального и инженерного обустройства в соответствующем финансовом году до объема потребности в субсидии согласно бюджетной заявке и достижения наибольших значений показателей результативности предоставления субсидий.
9. Распределение субсидий между муниципальными районами Республики Башкортостан на реализацию мероприятий, указанных в подпункте "в" пункта 2 настоящих Правил, осуществляется Государственным комитетом Республики Башкортостан по транспорту и дорожному хозяйству в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на финансирование (софинансирование) мероприятий, указанных в подпункте "в" пункта 2 настоящих Правил.
10. Доля средств и уровень софинансирования расходных обязательств из федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан на реализацию мероприятий, указанных в пункте 2 настоящих Правил, определяются ежегодными соглашениями между Правительством Республики Башкортостан и федеральными органами исполнительной власти, Росавтодором.
Объем софинансирования за счет средств бюджетов муниципальных районов Республики Башкортостан и внебюджетных источников определяется ежегодным соглашением (договором), заключенным между Министерством и администрацией муниципального района Республики Башкортостан в соответствии с пунктом 12 настоящих Правил.
11. Формирование перечня объектов по мероприятиям, указанным в подпунктах "а" и "б" пункта 2 настоящих Правил, осуществляет Министерство.
Формирование перечня объектов по мероприятиям, указанным в подпункте "в" пункта 2 настоящих Правил, осуществляет Государственный комитет Республики Башкортостан по транспорту и дорожному хозяйству.
Перечень объектов по мероприятиям, указанным в подпункте "в" пункта 2 настоящих Правил, согласовывается с Министерством.
Перечень объектов и распределение объемов субсидий между муниципальными районами Республики Башкортостан ежегодно утверждаются распоряжением Правительства Республики Башкортостан.
Строительство и реконструкция автомобильных дорог осуществляются в рамках территориального заказа по содержанию, ремонту, капитальному ремонту, строительству и реконструкции автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения и автомобильных дорог общего пользования местного значения.
[bookmark: P1132]12. Во исполнение распоряжения Правительства Республики Башкортостан государственные заказчики Программы заключают с администрациями муниципальных районов Республики Башкортостан соглашения (договоры) о реализации мероприятий Программы, в которых предусматриваются:
сведения об объеме субсидий;
целевое назначение субсидий;
обязательство муниципального района о достижении значений целевых показателей эффективности использования субсидий;
передача администрациям муниципальных районов Республики Башкортостан ряда полномочий и функций государственных заказчиков.
Форма соглашения утверждается Министерством по мероприятиям, предусмотренным подпунктами "а" и "б" пункта 2 настоящих Правил, Государственным комитетом Республики Башкортостан по транспорту и дорожному хозяйству - по мероприятию, предусмотренному подпунктом "в" пункта 2 настоящих Правил.
13. Внесение в соглашение изменений, предусматривающих ухудшение значений показателей результативности использования субсидии, не допускается в течение всего периода действия соглашения, за исключением случаев, если выполнение условий предоставления субсидии оказалось невозможным вследствие обстоятельств непреодолимой силы, а также сокращения размера субсидии (более чем на 20 процентов).
14. Перечисление субсидий в доходы бюджетов муниципальных районов Республики Башкортостан осуществляется в установленном порядке в пределах лимитов бюджетных обязательств на основании следующих документов:
а) распоряжения Правительства Республики Башкортостан о распределении субсидий между муниципальными районами;
б) уведомления о лимитах бюджетных обязательств по бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан;
в) соглашений (договоров), заключенных между государственными заказчиками и администрациями муниципальных районов Республики Башкортостан;
г) заявок государственных заказчиков на кассовый расход.
15. Не использованные муниципальным районом по состоянию на 1 января текущего года остатки субсидии подлежат возврату в доход Республики Башкортостан. В случае, если неиспользованный остаток субсидии не перечислен в доход Республики Башкортостан, указанные средства подлежат взысканию в доход Республики Башкортостан в установленном порядке.
Субсидия, потребность в которой подтверждена муниципальным районом, может быть возвращена в бюджет муниципального района Республики Башкортостан в текущем финансовом году на те же цели в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.
16. Государственные заказчики - соисполнители Программы и администрации муниципальных районов Республики Башкортостан представляют ежеквартально не позднее 5-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, отчет об исполнении условий предоставления субсидии по форме, утверждаемой Министерством.
[bookmark: P1147]17. Эффективность использования субсидий оценивается ежегодно главными распорядителями бюджетных средств на основании следующих показателей результативности:
а) ввод в действие в рамках Программы следующих объектов социального, инженерного обустройства и автомобильных дорог:
общеобразовательных организаций;
фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики;
плоскостных спортивных сооружений;
учреждений культурно-досугового типа;
распределительных газовых сетей;
локальных водопроводов;
автомобильных дорог;
линий электропередачи;
б) количество населенных пунктов, расположенных в сельской местности, в которых реализованы проекты комплексного обустройства площадок под компактную жилищную застройку.
18. В случае, если по итогам года, предшествующего планируемому, показатели использования субсидий, установленные в пункте 17 настоящих Правил, не достигнуты, объемы субсидий на очередной финансовый год подлежат уменьшению на один процент за каждый неисполненный пункт установленного значения показателя.
19. В случаях нецелевого использования бюджетных средств, отсутствия потребности в субсидиях их остаток подлежит возврату в доход федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан для последующего перераспределения неиспользованного объема субсидий между другими муниципальными районами, имеющими право на получение субсидий в соответствии с настоящими Правилами.
Решение о приостановлении перечисления (сокращении размера) субсидии бюджету муниципального района Республики Башкортостан не принимается в случае, если условия предоставления субсидии не были выполнены в силу обстоятельств непреодолимой силы.
20. Остаток не использованных в текущем году субсидий, потребность в которых сохраняется, подлежит использованию в очередном финансовом году на те же цели в порядке, установленном настоящими Правилами.
21. Ответственность за достоверность представляемых в Министерство и другим государственным заказчикам - соисполнителям Программы сведений и целевое использование субсидий возлагается на администрации муниципальных районов Республики Башкортостан.
22. Контроль за соблюдением целевого использования администрациями муниципальных районов Республики Башкортостан бюджетных средств осуществляют главные распределители бюджетных средств.
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[bookmark: P1183]ПОРЯДОК
РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМОВ СУБСИДИЙ БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ
РАЙОНОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН НА МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ
ГАЗИФИКАЦИИ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

1. Распределение суммы субсидий между муниципальными районами Республики Башкортостан осуществляется Министерством сельского хозяйства Республики Башкортостан в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете и бюджете Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год и на плановый период на софинансирование (финансирование) мероприятий по развитию газификации в сельской местности (далее - мероприятие).
2. Объем субсидий на реализацию мероприятия  рассчитывается по следующей формуле:



где:
V - объем бюджетных ассигнований, предусмотренных за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год на софинансирование мероприятия;
 - коэффициент отклонения уровня обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан объектами газоснабжения от среднего по сельской местности Республики Башкортостан, который определяется по следующей формуле:



где:
 - уровень обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан объектами газоснабжения в сельской местности;
 - уровень обеспеченности газоснабжения в сельской местности в среднем по Республике Башкортостан.
При определении уровня обеспеченности объектами газоснабжения используется показатель "уровень газификации домов (квартир) сетевым газом в сельской местности", рассчитанный по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату:
 - коэффициент отклонения уровня аварийности объектов газоснабжения от среднего уровня по сельской местности Республики Башкортостан, который определяется по следующей формуле:



где:
 - удельный вес объектов газоснабжения, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов газоснабжения муниципального района Республики Башкортостан (по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату);
 - удельный вес объектов газоснабжения, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов газоснабжения в сельской местности Республики Башкортостан (по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату);
РБО - уровень расчетной бюджетной обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год (по данным Министерства финансов Республики Башкортостан);
m - количество муниципальных районов Республики Башкортостан, участвующих в реализации мероприятия.
3. Определенный в результате расчетов объем субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год уточняется согласно бюджетным заявкам, представленным муниципальными районами Республики Башкортостан в соответствии с пунктом 4 Правил предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на комплексное обустройство сельских поселений объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, на строительство и реконструкцию автомобильных дорог (далее - Правила), а также с учетом оценки эффективности использования субсидий по итогам года, предшествующего отчетному, в соответствии с пунктом 17 Правил.
При уточнении расчетного объема субсидий учитываются сроки завершения строительства (реконструкции) объектов газоснабжения в сельской местности.
Расчетный объем субсидии, предоставляемой бюджету муниципального района Республики Башкортостан, может быть увеличен на завершение строительства (реконструкции) объектов газоснабжения в соответствующем финансовом году до объема потребности в субсидии согласно бюджетной заявке и достижения наибольших значений показателей результативности предоставления субсидий, предусмотренных пунктом 17 Правил.
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ПОРЯДОК
РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМОВ СУБСИДИЙ БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ
РАЙОНОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН НА МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ
ВОДОСНАБЖЕНИЯ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

1. Распределение суммы субсидий между муниципальными районами Республики Башкортостан осуществляется Министерством сельского хозяйства Республики Башкортостан в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете и бюджете Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год и на плановый период на софинансирование (финансирование) мероприятий по развитию водоснабжения в сельской местности (далее - мероприятие).
2. Объем субсидий на реализацию мероприятия  рассчитывается по следующей формуле:



где:
V - объем бюджетных ассигнований, предусмотренных за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год на софинансирование мероприятия;
 - коэффициент отклонения уровня обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан объектами водоснабжения от среднего по сельской местности Республики Башкортостан, который определяется по следующей формуле:



где:
 - уровень обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан объектами водоснабжения в сельской местности;
 - уровень обеспеченности водоснабжения в сельской местности в среднем по Республике Башкортостан.
При определении уровня обеспеченности объектами водоснабжения используется показатель "уровень обеспеченности сельского населения питьевой водой", рассчитанный по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату:
 - коэффициент отклонения уровня аварийности объектов водоснабжения от среднего уровня по сельской местности Республики Башкортостан, который определяется по следующей формуле:



где:
 - удельный вес объектов водоснабжения, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов водоснабжения муниципального района Республики Башкортостан (по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату);
 - удельный вес объектов водоснабжения, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов водоснабжения в сельской местности Республики Башкортостан (по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату);
РБО - уровень расчетной бюджетной обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год (по данным Министерства финансов Республики Башкортостан);
m - количество муниципальных районов Республики Башкортостан, участвующих в реализации мероприятия.
3. Определенный в результате расчетов объем субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год уточняется согласно бюджетным заявкам, представленным муниципальными районами Республики Башкортостан в соответствии с пунктом 4 Правил предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на комплексное обустройство сельских поселений объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, на строительство и реконструкцию автомобильных дорог (далее - Правила), а также с учетом оценки эффективности использования субсидий по итогам года, предшествующего отчетному, в соответствии с пунктом 17 Правил.
При уточнении расчетного объема субсидий учитываются сроки завершения строительства (реконструкции) объектов водоснабжения в сельской местности.
Расчетный объем субсидии, предоставляемый бюджету муниципального района Республики Башкортостан, может быть увеличен на завершение строительства (реконструкции) объектов водоснабжения в соответствующем финансовом году до объема потребности в субсидии согласно бюджетной заявке и достижения наибольших значений показателей результативности предоставления субсидий, предусмотренных пунктом 17 Правил.
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ПОРЯДОК
РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМОВ СУБСИДИЙ БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ
РАЙОНОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН НА МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ
ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

1. Распределение суммы субсидий между муниципальными районами Республики Башкортостан осуществляется Министерством сельского хозяйства Республики Башкортостан в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете и бюджете Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год и на плановый период на софинансирование (финансирование) мероприятий по развитию электрических сетей в сельской местности (далее - мероприятие).
2. Объем субсидий на реализацию мероприятия  рассчитывается по следующей формуле:



где:
V - объем бюджетных ассигнований, предусмотренных за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год на софинансирование мероприятия;
 - коэффициент отклонения уровня обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан объектами электроснабжения от среднего по сельской местности Республики Башкортостан, который определяется по следующей формуле:



где:
 - уровень обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан объектами электроснабжения в сельской местности;
 - уровень обеспеченности электроснабжения в сельской местности в среднем по Республике Башкортостан.
При определении уровня обеспеченности объектами электроснабжения используется показатель "уровень электрификации (домов) квартир в сельской местности", рассчитанный по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату:
 - коэффициент отклонения уровня аварийности объектов электроснабжения от среднего уровня по сельской местности Республики Башкортостан, который определяется по следующей формуле:



где:
 - удельный вес объектов электроснабжения, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов электроснабжения муниципального района Республики Башкортостан (по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату);
 - удельный вес объектов электроснабжения, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов газоснабжения в сельской местности Республики Башкортостан (по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату);
РБО - уровень расчетной бюджетной обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год (по данным Министерства финансов Республики Башкортостан);
m - количество муниципальных районов Республики Башкортостан, участвующих в реализации мероприятия.
3. Определенный в результате расчетов объем субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год уточняется согласно бюджетным заявкам, представленным муниципальными районами Республики Башкортостан в соответствии с пунктом 4 Правил предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на комплексное обустройство сельских поселений объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, на строительство и реконструкцию автомобильных дорог (далее - Правила), а также с учетом оценки эффективности использования субсидий по итогам года, предшествующего отчетному, в соответствии с пунктом 17 Правил.
При уточнении расчетного объема субсидий учитываются сроки завершения строительства (реконструкции) объектов электроснабжения в сельской местности.
Расчетный объем субсидии, предоставляемый бюджету муниципального района Республики Башкортостан, может быть увеличен на завершение строительства (реконструкции) объектов электроснабжения в очередном соответствующем финансовом году до объема потребности в субсидии согласно бюджетной заявке и достижения наибольших значений показателей результативности предоставления субсидий, предусмотренных пунктом 17 Правил.





Приложение N 4
к Правилам предоставления
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автомобильных дорог

ПОРЯДОК
РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМОВ СУБСИДИЙ БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ
РАЙОНОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН ПО РАЗВИТИЮ КОМПЛЕКСНОЙ
КОМПАКТНОЙ ЗАСТРОЙКИ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

1. Распределение суммы субсидий между муниципальными районами Республики Башкортостан осуществляется Министерством сельского хозяйства Республики Башкортостан в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете и бюджете Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год и на плановый период на софинансирование (финансирование) мероприятий по развитию комплексной компактной застройки в сельской местности (далее - мероприятие).
2. Объем субсидий на реализацию мероприятия , рассчитывается по следующей формуле:



где:
i = 1, j = 1;
 - объем бюджетных ассигнований, предусмотренных за счет средств из федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год на софинансирование мероприятия;
 - коэффициент стоимости проектов комплексной застройки муниципального района Республики Башкортостан, который определяется по формуле:



где:
 - объем затрат на реализацию проекта комплексной застройки в соответствующем финансовом году в пределах общей стоимости проекта, не превышающей предельного значения, устанавливаемого Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;
kn - количество проектов комплексной застройки, но не более предельного значения, устанавливаемого Министерством сельского хозяйства Республики Башкортостан;
 - уровень расчетной бюджетной обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год (по данным Министерства финансов Республики Башкортостан);
p - количество муниципальных районов Республики Башкортостан, участвующих в реализации мероприятия.
3. Определенный в результате расчетов объем субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год уточняется согласно бюджетным заявкам, представленным муниципальными районами Республики Башкортостан в соответствии с пунктом 4 Правил предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на комплексное обустройство сельских поселений объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, на строительство и реконструкцию автомобильных дорог (далее - Правила), а также с учетом оценки эффективности использования субсидий по итогам года, предшествующего отчетному, в соответствии с пунктом 17 Правил.
При уточнении расчетного объема субсидий учитываются сроки завершения реализации проектов комплексной застройки.
Расчетный объем субсидии, предоставляемый бюджету муниципального района Республики Башкортостан, может быть увеличен на реализацию проектов комплексной застройки в соответствующем финансовом году до объема потребности в субсидии согласно бюджетной заявке и достижения наибольших значений показателей результативности предоставления субсидий, предусмотренных пунктом 17 Правил.
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ПОРЯДОК
РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМОВ СУБСИДИЙ БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ
РАЙОНОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН НА МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ
СЕТИ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

1. Распределение суммы субсидий между муниципальными районами Республики Башкортостан осуществляется Министерством сельского хозяйства Республики Башкортостан в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете и бюджете Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год и на плановый период на софинансирование (финансирование) мероприятий по развитию сети общеобразовательных учреждений в сельской местности (далее - мероприятие).
2. Объем субсидий на реализацию мероприятия  рассчитывается по следующей формуле:



где:
V - объем бюджетных ассигнований, предусмотренных за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год на софинансирование мероприятия;
 - удельный вес численности сельского населения муниципального района Республики Башкортостан в общей численности сельского населения Республики Башкортостан (для мероприятий по развитию сети общеобразовательных учреждений - удельный вес численности учащихся общеобразовательных учреждений в сельской местности муниципального района Республики Башкортостан в общей численности учащихся общеобразовательных учреждений в сельской местности Республики Башкортостан). ДСНмр определяется на основе данных Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату по формуле:



где:
 - численность сельского населения муниципального района Республики Башкортостан;
 - численность сельского населения Республики Башкортостан;
 - коэффициент отклонения уровня обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан объектами сети общеобразовательных учреждений от среднего по сельской местности Республики Башкортостан, который определяется по следующей формуле:



где:
 - уровень обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан объектами сети общеобразовательных учреждений;
 - уровень обеспеченности объектами сети общеобразовательных учреждений в сельской местности в среднем по Республике Башкортостан.
При определении уровня обеспеченности объектами сети общеобразовательных учреждений используется показатель "удельный вес учащихся, обучающихся в 1-ю смену, в общей численности учащихся общеобразовательных учреждений в сельской местности", рассчитанный по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату:
 - коэффициент отклонения уровня аварийности объектов сети общеобразовательных учреждений муниципального района Республики Башкортостан от среднего уровня по сельской местности Республики Башкортостан, который определяется по следующей формуле:



где:
 - удельный вес объектов сети общеобразовательных учреждений, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов сети общеобразовательных учреждений муниципального района Республики Башкортостан (по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату);
 - удельный вес объектов сети общеобразовательных учреждений, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов сети общеобразовательных учреждений в сельской местности Республики Башкортостан (по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности федеральных органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату);
РБО - уровень расчетной бюджетной обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год (по данным Министерства финансов Республики Башкортостан);
m - количество муниципальных районов Республики Башкортостан, участвующих в реализации мероприятия.
3. Определенный в результате расчетов объем субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год уточняется согласно бюджетным заявкам, представленным соисполнителем программы - Министерством образования Республики Башкортостан, в соответствии с пунктом 4 Правил предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на комплексное обустройство сельских поселений объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, на строительство и реконструкцию автомобильных дорог (далее - Правила), а также с учетом оценки эффективности использования субсидий по итогам года, предшествующего отчетному, в соответствии с пунктом 17 Правил.
При уточнении расчетного объема субсидий учитываются сроки завершения строительства (реконструкции) объектов сети общеобразовательных учреждений.
Расчетный объем субсидии, предоставляемый бюджету муниципального района Республики Башкортостан, может быть увеличен на завершение строительства (реконструкции) указанных объектов сети общеобразовательных учреждений в соответствующем финансовом году до объема потребности в субсидии согласно бюджетной заявке и достижения наибольших значений показателей результативности предоставления субсидий, предусмотренных пунктом 17 Правил.
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ПОРЯДОК
РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМОВ СУБСИДИЙ БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ
РАЙОНОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН НА МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ
СЕТИ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКИХ ПУНКТОВ И (ИЛИ) ОФИСОВ ВРАЧЕЙ
ОБЩЕЙ ПРАКТИКИ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

1. Распределение суммы субсидий между муниципальными районами Республики Башкортостан осуществляется Министерством сельского хозяйства Республики Башкортостан на основании заявок администраций муниципальных районов Республики Башкортостан, согласованных Министерством здравоохранения Республики Башкортостан, в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете и бюджете Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год и на плановый период на софинансирование (финансирование) мероприятий по развитию сети фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики в сельской местности (далее - мероприятие).
2. Объем субсидий на реализацию мероприятия  рассчитывается по следующей формуле:



где:
V - объем бюджетных ассигнований, предусмотренных за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год и на плановый период на софинансирование мероприятия;
 - коэффициент отклонения уровня обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан объектами фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики от среднего по сельской местности Республики Башкортостан, который определяется по следующей формуле:



где:
 - уровень обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан объектами фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики в сельской местности;
 - уровень обеспеченности объектами фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики в сельской местности в среднем по Республике Башкортостан.
При определении уровня обеспеченности объектами фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики в сельской местности используется показатель "количество фельдшерско-акушерских пунктов и офисов врача общей практики на 10 тыс. человек, проживающих в сельской местности", рассчитанный по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату.
 - коэффициент отклонения уровня аварийности объектов фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики в сельской местности муниципального района Республики Башкортостан от среднего уровня по сельской местности Республики Башкортостан, который определяется по следующей формуле:



где:
 - удельный вес объектов фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики в сельской местности, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики в сельской местности муниципального района Республики Башкортостан (по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату);
 - удельный вес объектов инфраструктуры, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики в сельской местности Республики Башкортостан (по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности федеральных органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату);
РБО - уровень расчетной бюджетной обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год (по данным Министерства финансов Республики Башкортостан);
m - количество муниципальных районов Республики Башкортостан, участвующих в реализации мероприятия.
3. Определенный в результате расчетов объем субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год уточняется согласно бюджетным заявкам, представленным соисполнителем программы - Министерством здравоохранения Республики Башкортостан, в соответствии с пунктом 4 Правил предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на комплексное обустройство сельских поселений объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, на строительство и реконструкцию автомобильных дорог (далее - Правила), а также с учетом оценки эффективности использования субсидий по итогам года, предшествующего отчетному, в соответствии с пунктом 17 Правил.
При уточнении расчетного объема субсидий учитываются сроки завершения строительства (реконструкции) объектов фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики в сельской местности.
Расчетный объем субсидии, предоставляемый бюджету муниципального района Республики Башкортостан, может быть увеличен на завершение строительства (реконструкции) указанных объектов фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики в сельской местности в соответствующем финансовом году до объема потребности в субсидии согласно бюджетной заявке и достижения наибольших значений показателей результативности предоставления субсидий, предусмотренных пунктом 17 Правил.





Приложение N 7
к Правилам предоставления
и распределения субсидий
бюджетам муниципальных районов
Республики Башкортостан
на комплексное обустройство
сельских поселений объектами
социальной и инженерной
инфраструктуры населенных
пунктов, расположенных
в сельской местности,
на строительство и реконструкцию
автомобильных дорог

ПОРЯДОК
РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМОВ СУБСИДИЙ БЮДЖЕТАМ МУНИЦИПАЛЬНЫХ
РАЙОНОВ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН НА МЕРОПРИЯТИЯ ПО РАЗВИТИЮ
СЕТИ ПЛОСКОСТНЫХ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

1. Распределение суммы субсидий между муниципальными районами Республики Башкортостан осуществляется Министерством сельского хозяйства Республики Башкортостан в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете и бюджете Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год и на плановый период на софинансирование (финансирование) мероприятий по развитию сети плоскостных спортивных сооружений в сельской местности (далее - мероприятие).
2. Объем субсидий на реализацию мероприятия  рассчитывается по следующей формуле:



где:
V - объем бюджетных ассигнований, предусмотренных за счет средств федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год на софинансирование мероприятия;
 - коэффициент отклонения уровня обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан объектами сети плоскостных спортивных сооружений от среднего по сельской местности Республики Башкортостан, который определяется по следующей формуле:



где:
 - уровень обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан объектами сети плоскостных спортивных сооружений в сельской местности;
 - уровень обеспеченности объектами сети плоскостных спортивных сооружений в сельской местности в среднем по Республике Башкортостан.
При определении уровня обеспеченности объектами сети плоскостных спортивных сооружений в сельской местности используется показатель "количество плоскостных спортивных сооружений на 10 тыс. человек, проживающих в сельской местности", рассчитанный по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату:
 - коэффициент отклонения уровня аварийности объектов сети плоскостных спортивных сооружений муниципального района Республики Башкортостан от среднего уровня по сельской местности Республики Башкортостан, который определяется по следующей формуле:



где:
 - удельный вес объектов сети плоскостных спортивных сооружений, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов сети плоскостных спортивных сооружений муниципального района Республики Башкортостан (по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату);
 - удельный вес объектов сети плоскостных спортивных сооружений, находящихся в ветхом и аварийном состоянии, в общем количестве объектов сети плоскостных спортивных сооружений в сельской местности Республики Башкортостан (по данным Федеральной службы государственной статистики, форм федерального статистического наблюдения и ведомственной отчетности федеральных органов исполнительной власти Республики Башкортостан в соответствии со сферами ведения на последнюю отчетную дату);
РБО - уровень расчетной бюджетной обеспеченности муниципального района Республики Башкортостан на очередной соответствующий год (по данным Министерства финансов Республики Башкортостан);
m - количество муниципальных районов Республики Башкортостан, участвующих в реализации мероприятия.
3. Определенный в результате расчетов объем субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на соответствующий финансовый год и на плановый период уточняется согласно бюджетным заявкам, представленным соисполнителем программы - Министерством молодежной политики и спорта Республики Башкортостан, в соответствии с пунктом 4 Правил предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на комплексное обустройство сельских поселений объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, на строительство и реконструкцию автомобильных дорог (далее - Правила), а также с учетом оценки эффективности использования субсидий по итогам года, предшествующего отчетному, в соответствии с пунктом 17 Правил.
При уточнении расчетного объема субсидий учитываются сроки завершения строительства (реконструкции) объектов сети плоскостных спортивных сооружений в сельской местности.
Расчетный объем субсидии, предоставляемый бюджету муниципального района Республики Башкортостан, может быть увеличен на завершение строительства (реконструкции) указанных объектов сети плоскостных спортивных сооружений в сельской местности в соответствующем финансовом году до объема потребности в субсидии согласно бюджетной заявке и достижения наибольших значений показателей результативности предоставления субсидий, предусмотренных пунктом 17 Правил.
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