приложение 
Анализ регионов лидеров Российской федерации по стратегическим напрпавлениям
Анализ регионов-лидеров Российской Федерации по стратегическим направлению развития растениеводства
Производство зерновых и зернобобовых культур

Основные мероприятия преимущественно учитывают условия региона и вызовы, стоящие перед ним в растениеводстве. Так, в Ставропольском крае реализовывались мероприятия по борьбе с иксодовыми клещами – переносчиками крымской геморрагической лихорадки в природных биотопах (на пастбищах). Заслуживают внимания направления господдержки растениеводства в Ростовской области: проведение агрохимического, эколого-токсикологического обследования полей с периодичностью в 5 лет, дающего основу для проведения мероприятий по внесению минеральных и органических удобрений, комплексному агрохимическому окультуриванию полей и обновлению информации о состоянии плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения; ежегодное проведение фитосанитарного обследования земель сельскохозяйственного назначения для составления прогноза распространения вредителей, болезней сельскохозяйственных культур, рационального комплексного и безопасного применения средств защиты растений. 
Лидерство регионов по производству зерновых культур обусловлено интенсивным и экстенсивным способом. Интенсивный способ обусловлен большим выходом продукции с единицы посевной площади. В частности, урожайность зерновых культур в среднем за 2013 – 2015 гг. по Краснодарскому краю составила 53,5 ц с 1 га, Ставропольскому краю – 35,8 ц с 1 га, Курской области – 37,8 ц с 1 га, в то время как по Республике Башкортостан – 14,8 ц с 1 га. Коэффициент вариации урожайности зерновых по годам в республике составляет 34%, что показывает на неустойчивость данного показателя. По сравнению с урожайностью зерновых в России и в мире  величина данного показателя существенно ниже. Особенно низка урожайность основной зерновой культуры – пшеницы. Относительно выше урожайность озимой ржи и ячменя в республике, хотя по сравнению с урожайностью в мире они низкие. Так, урожайность озимой ржи в мире 29,0 ц/га. В передовых странах мира, например, в Германии, урожайность  озимой ржи составляет 46 ц/га.

Анализ динамики изменения объемов производства показал, что за период с 2013 – 2015 гг. значительное увеличение объемов производства зерновых и зернобобовых произошло в Ростовской области (+30091,9 тыс. ц.), Ставропольском крае (+19664,6 тыс. ц), Краснодарском крае (+16729,4 тыс. ц), Республике Башкортостан (+9666,7 тыс. ц), Республике Татарстан (+7561,8 тыс. ц), Челябинской области (+6664,5 тыс. ц), Тамбовской области (+4522,2 тыс. ц). Наибольшие темпы роста объемов производства зерновых и зернобобовых отмечались в Московской области (233,9%), Новгородской области (209,1%), Владимирской области (205,2%), Амурской области (203,7%) и других регионах, занимающие в целом незначительные доли в общем объеме производства зерна в РФ. Среди регионов-лидеров наибольшие темпы роста объемов производства зерна зафиксированы в Республике Башкортостан (147,4%), Ростовской области (145,5%), Республика Татарстан (129,0%) и Ставропольском крае (128,2%).

Экстенсивный способ роста производства зерна обусловлен задействованием большей земельной площади под посев зерновых культур. В Ростовской области средняя площадь посева зерновых составила за 2013 – 2015 гг. 3143,6 тыс. га,  в Алтайском крае – 3331,1 тыс. га.  Для сравнения в Республике Башкортостан – 1608,8 тыс. га.

Основные конкурентные преимущества регионов-лидеров по производству зерна обусловлены объективными и субъективными факторами. Объективными факторами являются:  лучшие по сравнению с Республикой Башкортостан природно-климатические и почвенные условия ряда регионов (Краснодарский край, Ростовская область, Ставропольский край и других), что обеспечивает большую урожайность зерновых культур, более высокое качество зерна (более высокую конкурентоспособность зерна), снижение рисков земледелия; наличие удобных водных транспортных путей для реализации зерна в другие регионы и за рубеж. Уровень природных ресурсов на территории Республики Башкортостан по общей оценке низкий или средний для формирования урожая зерновых культур. Количественная оценка показывает, климатические ресурсы достаточны для формирования урожая озимой ржи в среднем за ряд лет 30-45 ц/га, пшеницы яровой – 30-43 ц/га, ярового ячменя – 30-43 ц/га, овса – 21-41 ц/га, гороха – 20-35 ц/га, гречихи – 16-22 ц/га. Это в случае отсутствия влияния отрицательных природных факторов. Основным лимитирующим ресурсом формирования урожая сельскохозяйственных культур в степных зонах выступает влага, в северной и Северо-восточной и Горно-лесной зонах – тепло, уровень минерального питания и продолжительность вегетационного периода. 

Важнейшее конкурентное преимущество – более высокое качество зерна. Основным видом зерна, производимой в Республике Башкортостан, является зерно пшеницы, главным образом яровой мягкой пшеницы (удельный вес зерна пшеницы в общем объеме производства зерна составляет 34 – 35%). В тоже время качество производимого зерна пшеницы в республике недостаточно высокое, и в ряде лет для хлебопекарных целей зерно и мука пшеницы завозится из других регионов страны. Конкурентоспособность производства зерна пшеницы невысокая. Более высокого качества зерна производят хозяйства Оренбургской, Самарской, Саратовской, Волгоградской областей. По качеству зерно пшеницы, произведенное в республике, имеет конкурентное преимущество перед зерном  Пермского края, Свердловской области, Республики Удмуртии. При этом по объему производства зерна озимой ржи Республика Башкортостан выступает одним из основных производителей в России и мире. Объемы производства зерна в республике составляет около 23,0% объема производства в России и 5,3% мирового производства зерна данного вида. Причем, хлебопекарные качества зерна озимой ржи, производимой в республике, высокие и отвечают требованиям ГОСТ на зерно, поставляемое в пределах России и на экспорт. 

Так, регионы-лидеры по производству зерна активно занимаются  селекционно-семеноводческими программами. Анализ эффективности селекционных программ во многих регионах убедительно свидетельствует о том, что задачи и методы селекции должны быть максимально адаптированы к почвенно-климатическим, погодным, технологическим и социально-экономическим особенностям каждого региона. В селекционных программах передовых регионов, в том числе и расположенных в благоприятных почвенно-климатических условиях, уделяется значительное внимание повышению потенциальной продуктивности культур с высокой естественной экологической устойчивостью.

Основные направления государственной поддержки растениеводства в регионах-лидерах и в Республике Башкортостан существенно не отличаются:

· государственная поддержка кредитования подотрасли растениеводства, переработки ее продукции;

· субсидии на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства;

· субсидирование части затрат по приобретению элитных семян;

· субсидирование поддержания почвенного плодородия;

- возмещение части затрат на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования в области растениеводства и другие.

Субъективные факторы прорыва ряда регионов, внедрение которых может обеспечить устойчивое лидирующее положение республики в производстве зерна:

· внедрение высокопластичных, адаптивных к хозяйственно-экономическим условиям региона, экологически стабильных сортов и гибридов;

· оптимизация технологий возделывания зерновых культур; повышение устойчивости производства зерновых культур на основе прогрессивных энергосберегающих технологий;

· целенаправленная селекционно-семеноводческая политика;

· оптимизация минерального питания, сбалансированного с планируемым урожаем и его качеством;

· применение интегрированной системы защиты растений от болезней, вредителей и сорняков;

· широкое использование биологизации зернового производства с посевами азотфиксирующих бобовых трав и зернобобовых культур.

Вышеуказанные факторы в совокупности (для каждого региона в различной степени) предопределили лидерство указанных ранее регионов  в производстве зерна в Российской Федерации. 

Производство сахарной свеклы
Наибольшие темпы роста производства сахарной свеклы за анализируемый период отмечены в Оренбургской области (в 3,6 раза), в Саратовской области (130,8%), в Тульской области (157,0%), в Алтайском крае (123,9%), в Ростовской области (120,6%). В Республике Башкортостан темп роста составил 72,9%.

Наибольший прирост объемов производства сахарной свеклы за период с 2013 по 2015 гг. наблюдается Воронежская область (+4605 тыс. ц), в Краснодарском крае (+4568,2 тыс. ц), Липецкой области (+3380,7 тыс. ц), Ставропольском крае (+2700,7 тыс. ц). В Республике Башкортостан за данный период отмечается спад производства  на 4847,1 тыс. ц.

Республика Башкортостан уступает регионам, лидирующим по выращиванию сахарной свеклы, как по экстенсивным, так и по интенсивным показателям роста. Площади посева сахарной свеклы в республике сокращаются. Если в 2000 г. сахарная свекла возделывалась на площади 71 тыс. га, то в среднем  2013 – 2015 гг.  – на площади 51,1 тыс. га. Это связано с сравнительно высокой себестоимостью корнеплодов по сравнению с регионами свеклосеяния и соответственно низкой конкурентоспособностью сахара производимого из местного сырья в республике перед импортным сырьем и белым сахаром. Для сравнения, по регионам-лидерам свеклосеяния, посевные площади под сахарную свеклу занимают в 1,8 – 2,5 раза больше чем в Республике Башкортостан (например, в Краснодарском крае – в 2,7 раза; в Воронежской области – в 2,1 раза, в Курской области – в 1,9 раза, в Липецкой и тамбовской областях – в 1,8 раза).

При этом по уровню урожайности сахарной свеклы  в среднем за 2013 – 2015 гг. Республика Башкортостан занимает только 20 место среди свеклосеющих регионов (283,1 ц с 1 га) значительно уступая лидерам (Краснодарский край – 491,0 ц с 1 га, Тамбовская область 432,9 ц с 1 га, Белгородская область 402,3 ц с 1 га,  Республика Татарстан 350 ц с 1 га).

В Воронежской области принята программа «Развитие семеноводства сахарной свеклы на период до 2020 года», финансирование которой на 2015 – 2020 гг. составит 910,9 млн. руб., из который 4,5% выделяется из областного бюджета, 25,5% – из федерального бюджета и 70% – из внебюджетных источников. В Тамбовской области реализуется подпрограмма «Развитие свеклосахарного производства Тамбовской области на 2013 – 2020 годы». Объем финансирования программы составляет 946,2 млн. руб. за счет средств областного бюджета.

В Воронежской области фокус государственной поддержки нацелен на приобретение специализированной техники для выращивания семян родительских компонентов и репродукционных семян (F1); на строительство корнехранилищ с регулируемой средой; на приобретение систем орошения.

В Тамбовской области основными мероприятиями программы являются:

- приобретение сельскохозяйственной техники и технологического оборудования для производства сахарной свеклы;

- строительство, реконструкция и модернизация предприятий по производству сахара;

- субсидирование части затрат на приобретение элитных семян.

В остальных регионах-лидерах данной отрасли, как и в Республике Башкортостан, специальных программ развития свеклосеяния не реализуется. Товаропроизводители, производящие сахарную свеклу, могут получать государственную поддержку на общих основаниях на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам на развитие растениеводства, по краткосрочным кредитам, возмещение части затрат на уплату страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства и т.д.

Субъективные факторы прорыва ряда регионов, внедрение которых может обеспечить устойчивое лидирующее положение республики в производстве сахарной свеклы:

· сохранение давальческой схемы (Краснодарский край);
· использование высококачественного семенного материала (используют в производстве новые гибридные сорта, более устойчивые к болезням, вредителям, факторам среды, и имеющие высокую всхожесть);

· выращивание маточной сахарной свеклы и собственное  региональное производство семян сахарной свеклы первой репродукции районированных сортов и гибридов (Воронежская область, Тамбовская область);

· строительство, реконструкция и модернизация площадок для хранения сахарной свеклы и комплектации их необходимой техникой и оборудованием (в Воронежской области реализуется большой трехлетний инвестиционный проект);

· интенсивная технология, которая базируется на научно обоснованных севооборотах, системах удобрений и интегрированной защиты растений от вредителей, болезней и сорняков, механизированном комплектном уходе за посевами, использовании высокопродуктивных сортов и гибридов;

· оптимизация сырьевых зон сахарных заводов;

· локальное внесение удобрений без предварительного разбрасывания их по поверхности почвы;

· правильное чередование культур в севообороте, а также улучшенная основная и предпосевная обработка почвы;

· углубление специализации и концентрации производства, использование современных форм организации производства (аренда, акционирование, кооперирование, создание агропромышленных финансовых групп).

Производство овощей закрытого грунта
По данным статистики Республики Башкортостан занимает первое место в Российской Федерации по общей используемой площади теплиц в сельскохозяйственных организациях. Площадь посева овощей закрытого грунта в среднем в республике за 2013 – 2015 гг. составил 365 га. В Челябинской области 361 га, Краснодарском крае 159 га, Волгоградской области 197 га.

При этом валовой сбор овощей с 1 га используемой площади теплиц в сельскохозяйственных предприятиях составила только 163,8 т. Из регионов ТОП-10 по производству овощей закрытого грунта ниже данный показатель только в Челябинской области (108,6 т) и Волгоградской области (137,1 т). Отставание от регионов-лидеров по данному показателю близко к критическому. Так, в Краснодарском крае данный показатель составляет 335,9 т, в Саратовской области 365,4 т, в Ставропольском крае 321,2 т, в Московской области 322,6т, в Республике Мордовия 469,5 т, в Республике Татарстан 574,7 т, в Воронежской области 552,9 т. В республике имеется ряд предприятий с высоким значением валового сбора овощей на 1 га теплиц в год (ГУСП совхоз «Алексеевский»), но во многих других предприятиях интенсивность и производительность использования закрытого грунта ниже, чем в регионах, претендующих на лидерство в данной отрасли.

Регионами, наиболее нарастившими за анализируемый период объемы производства овощей закрытого грунта являются Краснодарский край (+17,8 тыс. т), Республика Башкортостан (+16,4 тыс. т), Волгоградская область (+14,7 тыс. т), Ставропольский край (+ 10,4 тыс. т), Новгородская область (+8,8 тыс. т), Белгородская область (+8,3 тыс. т). (Приложение к подразделу 3.1 таблица 38) .

Наибольшие темпы роста объемов производства овощей в закрытом грунте наблюдались в Чеченской Республике (950,0%), Тюменской области (573,3%), Архангельской области (250,0%), Липецкой области (232,8%), Ростовской области (203,4%), Белгородской области (186,5%), Волгоградской области (250,0%). По регионам-лидерам темпы роста за период с 2013 – 2015 гг. темп роста составил:   Краснодарский край (137,2%), Республика Башкортостан (132,9%), Карачаево-Черкесская Республика (121,4%), Челябинская область (54,1%) и Республика Татарстан (115,4%). 

Сравнительный анализ конкурентных преимуществ регионов-лидеров (приложение к подразделу 3.1 таблица 40) выявил особенности организации, управления и технологий производства овощей закрытого грунта, обеспечивающих опережающее развитие отрасли, внедрение которых может обеспечить устойчивое лидирующее положение и нашей республики:

· организация тепличных кластеров; 

· активная селекционная работа с овощными культурами защищенного грунта. Например, в Краснодарском крае – создание гладкоплодных партенокарпических гибридов огурца для зимне-весеннего оборота и для светокультуры, селекция розовоплодных гибридов томата для высоких теплиц, эксклюзивных гибридов томата.  

· создание модели для каждой возделываемой культуры,  модели оптимальных условий выращивания и календарного плана выполнения технологических операций;

· интеграция производителей тепличной продукции с перерабатывающими предприятиями и торговлей;

· модернизация материально- технической базы;

· уделяется внимание расширению ассортимента  продукции и переориентации рынков сбыта с учетом разных групп потребителей.

Производство масличных культур
Объемы производства семян подсолнечника в последние годы резко увеличились. Производство семян подсолнечника сосредоточено в Предуральской степи и в Южной лесостепи и, частично, Зауральской степи. Благодаря высокой реализационной цене, производство семян подсолнечника является рентабельным, и его производство на территории Предуральской степи выдерживает конкуренцию перед производством его в Оренбургской области, тем более с северными соседними регионами.

В целом по производству масличных культур наибольший прирост объемов производства отмечен в амурской области (+6036,2 тыс. ц), Тамбовская область (647,7 тыс. ц), Курской области (381,5 тыс. ц), Ростовской области (+355,6 тыс. ц), Воронежской области (+285,6 тыс. ц). В республике Башкортостан наблюдается спад объемов производства масличных культур на 326 тыс. ц. Соответственно темп роста производства семян и плодов масличных культур за 2013 – 2015 гг. составил 89,0%, в то время в Ивановской области  – 630,0%, Республике Удмуртия – 562,1%, Тверской области – 353,3%, Псковской области – 303,8%, Ленинградской области – 265,4%, в Калужской области – 226,1%. 

По производству подсолнечника в Российской Федерации лидируют  Краснодарский край (11,8% от общего объема производства в РФ в среднем за 2013 – 2015 гг.), Саратовская область (11,4%), Воронежская область (10,5%), Ростовская область (8,6%), Волгоградская область (8,0%), Тамбовская область (7,2%). В Республике Башкортостан доля производства подсолнечника составляет 2,4% от общего объема производства в РФ в среднем за 2013 – 2015 гг. (15 место среди регионов РФ).

 Наибольший физический объем производства отмечен в Алтайском крае (+1374,3 тыс. ц), Тамбовской области (+1107,1 тыс. ц), Липецкой области (+783,4 тыс. ц), Ростовской области (+652,5 тыс. ц), Воронежской области (+642,2 тыс. ц). В Республике Башкортостан за анализируемый период производство подсолнечника выросло на 311,6 тыс. ц.

При этом во многих регионах наблюдаются высокие темпы роста производства подсолнечника, что значительно усиливает конкуренцию. Лидерами по темпу роста объемов производства подсолнечника в 2013 – 2015 гг. стали Чувашская Республика (прирост производства в 13,1 раза), Ивановская область (темп роста 630,0%), Красноярский край (420,0%), Тверская область (353,3%), Ленинградская область (265,4%), Владимирская область (226,1%), Республика Марий Эл (172,8%). По Республике Башкортостан темп роста объемов производства подсолнечника составил  114,8%.

Лидерство регионов в производстве масличных культур обеспечено различными способами:

-экстенсивным за счет выделения значительных посевных площадей под масличные культуры при низких или средних уровнях урожайности (Саратовская область, Волгоградская область, Ростовская область, Амурская область, Самарская область, Оренбургская область);

-интенсивным за счет обеспечения относительно высокой урожайности масличных  культур при небольших или средних посевных площадях (Курская область, Липецкая область, Калининградская область, Белгородская область);

-экстенсивно-интенсивным способом, обеспечивая высокую урожайность масличных культур на значительных посевных площадях (Краснодарский край, Воронежская область, Тамбовская область, Ставропольский край).

В Республике Башкортостан средние посевные площади в 2013 – 2015 гг. составили 223,3 тыс. га при урожайности 10,9 ц с 1 га. Для сравнения посевные площади масличных культур у Саратовской области 1199,3 тыс. га, Ростовской области 800,3 тыс. га, Волгоградской области 717,9 тыс. га. У соседних регионов: в Оренбургской области – 599,5 тыс. га, Республике Татарстан – 131,4 тыс. га. Урожайность масличных культур в Краснодарском крае 22,4 ц с 1 га, Воронежской области 20,1 ц с 1 га, Калининградской области 28,7 ц с 1 га. Оренбургской области 10,0 ц с 1 га, Республике Татарстан 10,4 ц с 1га.

Анализ региональной поддержки регионов-лидеров производства масличных культур показал, что ни в одном из них в настоящее время не реализуется целевых программ в данном направлении. Осуществляется государственная поддержка только в рамках финансирования товаропроизводителей, производящих продукцию растениеводства в целом.

приложение к подразделу 3.2

Анализ регионов-лидеров Российской Федерации по стратегическим направлению развития животноводства
Производство молока

Производство молока за 2013 – 2015 гг. увеличили 44 региона страны, в том числе все регионы из ТОП-5.  Основной объем товарного молока в России производится сельскохозяйственными организациями. Низкая товарность в хозяйствах населения (около 34%) значительно снижает фактический доступный переработчикам объем сырого молока. 
В утвержденном Правительством РФ прогнозе долгосрочного социально-экономического развития России до 2030 г. указано, что производство молока в стране к 2030 г. может увеличиться до 38,0 – 42,8 млн. т. Согласно прогнозу в 2016 г. – 30,94 млн.т, в 2017 г. – 31,13 млн. т. К 2020 г. данный показатель планируется нарастить до 33,8 – 36,2 млн. т.

Производство молочной продукции в РФ к 2030 г., по сравнению с 2011 г., вырастет в среднем в 1,2 – 1,4 раза, что приведет к активизации импортозамещения, в результате чего доля импорта сократится с 19% в 2011 г. до 10 – 12% в 2030 г.

Наиболее быстрыми темпами объемы производства молока росли в 2013 – 2015 гг. в Калужской области (115,5%), Калининградской области (114,2%), Кировской области (110,5%), Республике Ингушетия (109,2%), Вологодской области (109,1%), Тульской области (108,2%). Республика Башкортостан увеличила объем производства молока на 5,9% (темп роста 105,9%).

Мировое производство молока характеризуется устойчивой динамикой роста. Начиная с 2000 г., его ежедневный прирост составляет 10 – 20 млн. т в год. Зарубежные специалисты и аналитики прогнозируют дальнейшее увеличение производства молока на период до 2017 г. из расчета 12 – 14 млн. т в год. Основной прирост ожидается в развивающихся странах (Индии, Китае, Пакистане и др.). Наибольшие объемы производства молока прогнозируются в странах Европейского союза, Индии, США, Китае, Российской Федерации. По данным Международной молочной федерации (IDF), в настоящее время в мире производство молока 750 млн. т, в том числе коровьего – более 620 млн.т.

Крупнейшими производителями молока являются следующие страны: страны Евросоюза (154 млн. т), США (86 млн. т), Индия (112 млн. т), Китай (44 млн. т), Бразилия (28 млн. т), Россия (31,2 млн. т), Пакистан (33 млн. т). Эти страны обеспечивают 2/3 всего мирового производства молока.

В физическом объеме наибольший прирост производства молока  произошел в Республике Башкортостан (+1013 тыс. ц), Республике Дагестан (+649 тыс. ц), Кировской области (+550 тыс. ц), Алтайском крае (+509 тыс. ц), Воронежской области (+499 тыс. ц) и Свердловской области (+431 тыс. ц).

Суммарная стоимость проектов по бизнес-планам участников Программы «500 ферм» в Республике Башкортостан составляет 7.8 млрд. руб. С начала реализации Программы более 100 молочно-товарных ферм завершили модернизацию. За два года участниками программы приобретен племенной скот порядка 4,5 тыс. гол. из Российской Федерации и зарубежных стран. Участниками вложено в модернизацию молочно-товарных ферм 4,2 млрд. руб., в том числе собственные средства – 3,2 млрд. руб., получено кредитов в банках – 1 млрд. руб. Объем государственной поддержки участникам Программы оказан на сумму 1,2 млрд. руб. При целевом подходе государство субсидирует затраты  сельхозпредприятий на полную модернизацию ферм от 40 до 50%.

Другие регионы в основном поддерживали развитие молочной отрасли через помощь начинающим фермерам (Алтайский край, Республика Татарстан) или/и помощь в развитии семейных животноводческих ферм молочного направления на базе крестьянско-фермерских хозяйств. При этом Республика Башкортостан поддерживала и эти направления, наряду с основной целевой программой развития молочного скотоводства. 

Таким образом, поддержка молочного скотоводства в Республике Башкортостан осуществлялась комплексно (поддерживаются крупные, средние и небольшие товаропроизводители) и обеспечило прорыв на лидирующую позицию по производству молока в России.

Сравнивая более детально финансирование программ развития молочного скотоводства в Республике Башкортостан и Краснодарском крае можно сделать вывод, что государственная поддержка в республике ниже: примерно в 1,7 раза. При этом результаты реализации программ и развитие молочного скотоводства позволяют сделать вывод, что господдержка отрасли в Республике Башкортостан эффективнее, чем в других регионах-лидерах.

Анализ точек роста молочного скотоводства Республики Башкортостан показал, что лидирующая позиция обеспечена преимущественно экстенсивными факторами, то есть за счет наибольшего поголовья коров. Среднее поголовье коров в Республике Башкортостан в 2013 – 2015 гг. составило 481,9 тыс. гол., что на 32,6% больше чем в Алтайском крае, на 29,1% – чем в Республике Татарстан, на 68,1% – чем в Ростовской области и в 2,2 раза больше, чем поголовье коров в Краснодарском крае. По поголовью коров Республика Башкортостан лидирует в России, и оно сопоставимо только с Республикой Дагестан (в среднем 474,8 тыс. гол.). 

При этом проявляется риск потери лидирующей конкурентной позиции, обусловленный  тенденцией развития молочного скотоводства других регионов-лидеров либо по интенсивному пути (Краснодарский край), либо по интенсивно-экстенсивному пути (Республика Татарстан, Алтайский край). Для сравнения средний годовой удой на 1 корову в 2013 – 2015 гг. в Республике Башкортостан составил 36,7 ц, в то время в Краснодарском крае – 59,9 ц (163,2% от уровня республики), в Республике Татарстан 46,4 ц (126,4%), в Алтайском крае 38,5 ц (104,9%).

Основные направления государственной поддержки в других регионах России преимущественно сводятся к следующим основным направлениям:

- субсидирование части затрат сельскохозяйственным товаропроизводителям на приобретение "защищенного" белка;
- субсидии на возмещение части затрат сельскохозяйственным товаропроизводителям на откорм молодняка КРС молочных пород до живой массы 420 кг и выше в возрасте до 2 лет;
- субсидии на возмещение части затрат сельскохозяйственным  товаропроизводителям на приобретение эмбрионов и семени быков-производителей разделенного по полу;
- возмещение части затрат на один килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока;

- возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие молочного скотоводства;

- возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов животноводческих комплексов молочного направления (молочных ферм), а также на приобретение техники и оборудования;

- возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на строительство и реконструкцию объектов для молочного скотоводства;

- предоставление главам крестьянских (фермерских) хозяйств грантов на развитие семейной животноводческой фермы. 

В связи с вышеизложенным, считаем, что удержание лидирующих позиций по производству молока в России возможно не столько ростом поголовья коров, сколько повышением продуктивности молочного скота и качества молока.

В целом развитие отрасли молочного скотоводства в республике за последние 10 лет происходило аналогично развитию отрасли страны. Ключевой задачей сельскохозяйственных товаропроизводителей молока Башкортостана в современных условиях является интенсификация отрасли молочного скотоводства, повышение качества продукции и снижение продовольственной зависимости от импорта.

Предложения по внедрению, выявленных в  регионах РФ наиболее успешных практик для Республики Башкортостан.

- предоставление сельскохозяйственным товаропроизводителям субсидий на возмещение части затрат на приобретение «защищенного» белка (разработка Всероссийский научно-исследовательский институт физиологии, биохимии и питания сельскохозяйственных животных);
- субсидирование части затрат на разработку научных проектов в отрасли молочного скотоводства; на повышение квалификации кадров и освещение в средствах массовой информации проблем производства и переработки молока;

- издание методических рекомендаций по содержанию и кормлению крупного рогатого скота молочного направления;

- разработка проектной документации строительства, реконструкции или модернизации производственных зданий, строений, помещений, цехов, негосударственных лабораторий ветсанэкспертизы и оборудования, предназначенных для заготовки, хранения, подработки, переработки, сортировки, убоя, первичной переработки и охлаждения мяса и птицы, подготовки к реализации сельскохозяйственной продукции;

- строительство, реконструкцию или модернизацию производственных объектов членов кооперативов по заготовке, хранению, подработке, переработке, сортировке, убою, первичной переработке и охлаждению мяса и птицы, подготовке к реализации сельскохозяйственной продукции включая;

- приобретение и монтаж оборудования и техники для производственных зданий, строений, помещений, цехов, предназначенных для заготовки, хранения, подработки, переработки, сортировки, убоя, первичной переработки и охлаждения мяса и птицы, подготовки к реализации, погрузки, разгрузки сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки, оснащение лабораторий производственного контроля качества и безопасности выпускаемой (производимой, перерабатываемой и т.д.) продукции и проведения государственной ветсанэкспертизы (приобретение оборудования для лабораторного анализа качества сельскохозяйственной продукции) и приобретение специализированного транспорта, фургонов, прицепов, полуприцепов, вагонов, модулей, контейнеров для транспортировки и реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки;

- уплата части взносов (не более 8% от общей стоимости предметов лизинга) по договорам лизинга оборудования и технических средств для, хранения, подработки, переработки, сортировки, убою, первичной переработке и охлаждению мяса и птицы, подготовки к реализации, погрузки, разгрузки и транспортировки сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки;

- дополнительная государственная поддержка производства молока высшего сорта согласно требованиям Технического регламента, которая будет стимулировать товаропроизводителей к повышению качества молока (использование повышающего коэффициента  к установленной ставке субсидии за 1 литр молока высшего сорта, произведенного и реализованного конкретным хозяйством).

- проведение закупочных и товарных интервенций на рынке молока- сырья.

Производство мяса крупного рогатого скота

Мировой опыт показывает, что удовлетворение спроса на говядину в достаточном объеме невозможно без развитого специализированного мясного скотоводства, доля которого в общем поголовье крупного рогатого скота в развитых странах составляет от 40 до 95%. Высокая доходность зарубежного мясного скотоводства обусловлена наличием дифференцированных цен на говядину, получаемую от специализированного мясного скота, которая выше по сравнению с молочными породами от 3 до 5 раз. В России в настоящее время производство говядины в основном базируется на реализации поголовья скота молочных и комбинированных пород. Поэтому в ближайшие годы развитие отечественной подотрасли мясного скотоводства является одним из стратегических направлений.

При этом в физическом весе существенный прирост объемов производства мяса крупного рогатого скота за 2013 – 2015 гг. отмечался в четырех регионах: Брянской области (+342 тыс. ц), Республике Башкортостан (+222 тыс. ц), Ростовская область (+117 тыс. ц), Республика Калмыкия (+101 тыс. ц) (на основе данных приложения к главе 3.4 таблица 28). По темпам роста объемов производства также лидирует Брянская область  (220,0%). Опережающими темпами развивается мясное скотоводство в Орловской области (122,7%), Самарской области (118,6%), Республике Калмыкия (117,2%), Кабардино-Балкарской Республике (116,3%), Ростовской области (114,1%), Республике Башкортостан (110,7%).

В последние годы этой отраслью стали активно заниматься и в других территориях Российской Федерации, в том числе и нетрадиционных для мясного скотоводства.

Анализ статистических данных позволяет сделать вывод, что такие регионы, как Республика Татарстан, Алтайский край, Республика Дагестан, Оренбургская область, Ростовская область развивают мясное скотоводство преимущественно экстенсивным способом (обеспечивая высокий уровень поголовья крупного рогатого скота). Воронежская область. Саратовская область, Волгоградская область, Самарская область ориентированы скорее на интенсивный путь развития производства мяса крупного рогатого скота (за счет повышения продуктивности мясного скота).

Лидерство Республика Башкортостан и Краснодарского края по объемам производства мяса крупного рогатого скота обусловлено экстенсивно-интенсивным путем развития подотрасли (поддержанием значительного поголовья крупного рогатого скота и повышением его продуктивности).

Речь идет о целевой поддержке именно предприятий мясного скотоводства. Косвенная поддержка подотрасли идет по другим направлениям поддержки развития животноводства в регионах, например в том же Краснодарском крае.

В 2008 г. Минсельхозом России была утверждена отраслевая целевая программа развития мясного скотоводства на 2009 – 2012 гг. с целью создания стартовых условий формирования и развития этой отрасли. За последние 5 лет общий объем поддержки мясного скотоводства из средств федерального и регионального бюджета составил почти 23,4 млрд. руб. Основная доля – финансирование экономически значимых региональных программам, по которым объем поддержки составил 15 млрд. руб., в том числе из средств федерального бюджета – практически 8 млрд.

Финансирование программ представлено на рисунке.
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Рисунок  Господдержка мясного скотоводства в регионах-лидерах, 
млн. руб.

Поддержка со стороны государства стала положительным сигналом для инвесторов. Во многих регионах осуществляются проекты по завозу мясного поголовья и строительству новых современных откормочных площадок. В целом по состоянию на 1 января 2015 г. всего в стране насчитывалось 1,6 млн. голов чистопородного и помесного скота мясного направления продуктивности, в том числе 700 тыс. коров.

Благодаря системной государственной поддержке в рамках реализации региональных программ за последние 4 года поголовье мясного скота в стране возросло более чем на 1 млн. голов. Производство высококачественной говядины от специализированных пород мясного скота за этот период возросло с 62 тыс. т до 282 тыс. т в живой массе. Доля говядины от скота мясных пород выросла с 2% до 10%.

В рамках региональных программ реализуются крупные проекты, предусматривающие производство и переработку товарной продукции, производство и реализацию высококачественного племенного материала. Агрохолдинг «Мираторг» в Брянской области реализует самый большой инвестиционный проект, предусматривающий вертикально интегрированный процесс производства мяса говядины от «поля до прилавка». Только в 2014 г. в эксплуатацию были запущены мясоперерабатывающие мощности почти на 200 тыс. т говядины в год. Это такие предприятия как ООО «Брянская мясная компания», ГК «Заречное» Воронежской области, ООО «Оренбив» Оренбургской области и др. Отечественное мясное скотоводство в ближайшие годы будет формироваться в ряде кластеров вокруг вновь построенных мясоперерабатывающих заводов.

Основные мероприятия, предусмотренные региональными целевыми программами:

- субсидии на компенсацию части затрат по направлениям: содержание неплеменного маточного поголовья по системе "корова - теленок"; приобретение товарного помесного и мясного скота для создания мясных стад;

- субсидирование части затрат на откорм молодняка до живой массы 450 кг и выше;

- поддержка создания, технической и технологической модернизации мясных репродукторных ферм и откормочных предприятий;
- проведение информационных мероприятий по вопросам инновационного развития мясного скотоводства;

- предоставление грантов на создание и развитие КФХ на начальном этапе деятельности; 

- предоставление субсидий на возмещение затрат, связанных с уплатой первоначального взноса при приобретении в лизинг сельскохозяйственной техники, оборудования и скота КФХ на начальном этапе деятельности;
- предоставление главам крестьянских (фермерских) хозяйств грантов на развитие семейной животноводческой фермы на следующие расходы:
разработку проектно-сметной документации строительства, реконструкции или модернизации семейных животноводческих ферм;
строительство, реконструкцию или модернизацию семейных животноводческих ферм; строительство, реконструкцию или модернизацию производственных объектов по переработке продукции животноводства;
комплектацию семейных животноводческих ферм и объектов по переработке животноводческой продукции оборудованием и техникой;
покупку сельскохозяйственных животных.

Сравнительный анализ конкурентных преимуществ регионов-лидеров по производству мяса крупного рогатого скота выявил перспективные мероприятия, обеспечившие рост производства:

- реализация крупных инвесттпроектов по строительству высокотехнологичных ферм  мясного направления;

-  строительство высокотехнологичных семейных ферм;

- поддержка племенного мясного скотоводства; комплектование комплексов высокопродуктивным крупным рогатым скотом российской и зарубежной селекции;
- применение крупногруппового беспривязно-боксовое содержание коров и молодняка крупного рогатого скота;

- развитие кормовой базы и внедрение новых приемов и технологий кормления, а также внедрения интенсивного откорма скота, внимание к правильной организации и технике нагула животных;

- развитие специализированного мясного скотоводства наряду с организацией промышленного скрещивания части коров и сверхремонтных телок молочного скота и другие.

Для предприятий, производящих мясо КРС, вошедших в данную вторую группу с целью увеличения своих показателей и достижения полной окупаемости затрат, при всей трудоемкости производства, рекомендуется следующее:

1) Создать дополнительные стимулы для прекращения снижения поголовья КРС, преждевременного убоя молодняка.

2) Повышение удельного веса поголовья мясного направления в структуре стада и использование мясного поголовья высокоэффективных пород для воспроизводства молодняка и откорма, что в свою очередь позволит достичь более высоких объемов производства. 

3) Создание оптимальной кормовой базы (восстановление, сохранение и повышение плодородия земель сельскохозяйственного назначения, в т. ч. пастбищ и кормовых угодий) и грамотных рационов кормления с учетом требований породного состава, что позволит повысить продуктивность с более низкими затратами труда.

4) Укрепление кормовой базы хозяйств всех категорий, применение новых технологий заготовки, хранения и приготовления кормов. (Возможно выделение отдельных хозяйств для производства только кормовой базы для скотоводства).

5) Целенаправленная селекционно-племенная работа и рациональное использование генетического потенциала продуктивности животных, разводимых в данных хозяйствах.

6) Развитие потребительской кооперации как инструмента обеспечения переработки и сбыта животноводческой и пищевой продукции, в т.ч. обеспечение доступа к рынкам малых форм хозяйствования за счет объединения и продажи продукции под единым брендом или создание альтернативных торговых сетей, распределительных логистических центров, в т.ч. по продажам и расширению поставок продукции в систему общественного питания, в крупные сетевые магазины, реализации продукции по государственным и муниципальным контрактам.

7) Все, что было отдельно отмечено для первой группы.

Для предприятий, производящих мясо КРС, вошедших в данную третью группу с целью увеличения своих показателей и достижения полной окупаемости затрат, при всей трудоемкости производства, рекомендуется следующее:

1) По возможности выполнять рекомендации первой и второй группы.

2) Более рационально использовать имеющиеся ресурсы.

3) Пробовать продвигаться не мелкие рынки внутри своих районов, с целью сокращения расходов на реализацию произведенной продукции.

4) Руководителям районов организовать коллективную продажу продукции данных предприятий.

5) Использовать малозатратную выгульно-пастбищную технологию мясного скотоводства.

Сельское хозяйство и мясное скотоводство, в частности, при низкой доходности данного направления требуется как в прямой, так и в косвенной поддержке со стороны государства. 

Для крестьянско-фермерских хозяйств, производящих мясо КРС, с целью увеличения своих показателей и достижения полной окупаемости затрат в тех группах, где этого не происходит и увеличения данного показателя в 1 группе, при всей трудоемкости производства, рекомендуется следующее:

1) Увеличивать поголовье скота мясного направления, с целью удовлетворения спроса и достаточного производства мяса КРС для населения региона.

2) Использовать породы скота, которые зарекомендовали себя в России и имеют хорошие характеристики акклиматизации, высокие показатели стельности  и выхода телят в расчете на 100 коров, долгую продолжительность жизни. Создать оптимальную кормовую базу (восстановить, сохранить и повысить плодородие земель сельскохозяйственного назначения, в т. ч. пастбищ и кормовых угодий) и разработать совместно с научными учреждениями грамотные рационы кормления с учетом требований породного состава, что позволит повысить продуктивность с более низкими затратами труда.

3) Правильно использовать генетический потенциал продуктивности животных, разводимых в крестьянско-фермерских хозяйствах.

4) Использовать малозатратную выгульно-пастбищную технологию мясного скотоводства.

Свиноводство

Общее поголовье племенных свиней в сельскохозяйственных организациях по состоянию на конец 2015 г. составило 689174 гол, что на 4,5% меньше, чем на конец 2013 г. Реализация в 2015 г. составит 125 тыс. голов молодняка свиней (+ 34% к уровню 2014 г.), импорт – 1,9 тыс. голов (- 21% к уровню импорта в 2014 г.).

По поголовью племенных свиней в сельскохозяйственных организациях в среднем за 2013 – 2015 гг. лидирующие позиции занимают следующие регионы: Кировская область – 92967 гол (13,1% в РФ), Орловская область – 58799 гол. (8,29%), Курская область –  46375 гол. (6,54%), Белгородская область – 42353 гол (5,97%), Омская область – 41537 гол (5,85%), Республика Татарстан – 35099 гол (4,95%) (приложение к главе 3.4 таблица 16). Республика Башкортостан по данному показателю занимает 19 место среди субъектов РФ (1,66%).
Поголовье основных свиноматок маточного поголовья в Российской Федерации повысилось  с 874,9 тыс. гол. в 2013 г. до 1020,2 тыс. гол. в 2015 г. (на 16,6%). Наибольшее поголовье основных свиноматок маточного поголовья в Российской Федерации приходится на Белгородскую область (24,2%), Курскую область (7,6%),  Тамбовскую область (5,6%). 
Деятельность в сфере племенного животноводства регулируется Правилами в области племенного животноводства "Виды организаций, осуществляющих деятельность в области племенного животноводства", утвержденными приказом Минсельхоза России от 17 ноября 2011 г. № 431 (с изменениями на 16 февраля 2016 г.). Правила устанавливают требования к организациям, осуществляющим деятельность в области племенного животноводства, при отнесении их к определенному виду в соответствии с Федеральным законом "О племенном животноводстве". В зависимости от направления деятельности организации по племенному животноводству могут быть следующих видов: племенной завод;  племенной репродуктор; генофондное хозяйство; организация по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных; организация по трансплантации эмбрионов; организация по учету, контролю, оценке уровня продуктивности и качества продукции, племенной ценности животных (контрольно-испытательная станция животноводства, лаборатория селекционного контроля качества молока, шерсти, лаборатория иммуногенетической экспертизы, центр информационного обеспечения, лаборатория молекулярно-генетической экспертизы); заводская конюшня; селекционный центр (ассоциация) по породе; региональный информационно-селекционный центр; селекционно-гибридный центр; племенное предприятие (региональное) по хранению и реализации семени животных-производителей; селекционно-генетический центр; ипподром. 

Селекционно-генетический центр – организация по племенному животноводству, осуществляющая разведение высокопродуктивных чистопородных племенных животных, проведение работ по учету оценки уровня их продуктивности и качества животноводческой продукции, в том числе посредством использования автоматизированных систем управления селекционно-племенной работой. 

    Общее количество племенных стад, согласно Государственного племенного регистра, специализирующихся в  птицеводстве – 135, в свиноводстве – 128. Наибольшее число племенных стад свиней сосредоточено в Белгородской области (8), Воронежской области и Чувашской Республике (по 7). Наибольшее число племенных стад птицы сосредоточено в Республике Башкортостан (24). Московской области (12), Свердловской области и Ставропольском крае (по 11).

Основные мероприятия, включенные в государственные программы ускоренного развития свиноводства регионов-лидеров:

 -строительство свиноводческих комплексов, предоставление субсидий на возмещение части затрат на строительство свинокомплексов;

- строительство новых и модернизация действующих мощностей по убою и (или) глубокой переработке свиней, предоставление субсидий на возмещение части затрат на строительство новых и модернизацию действующих мощностей по убою и (или) глубокой переработке свиней;

- оснащение комплексов новым высокотехнологичным оборудованием, предоставление субсидий на возмещение части затрат на приобретение оборудования для свинокомплексов, в т.ч. мясохладобоен;

- приобретение высокопродуктивных гибридов свиней, предоставление субсидий на возмещение части затрат на приобретение племенного поголовья животных для вновь построенных свинокомплексов;

- разработка проектно-сметной документации, реконструкция и строительство новых свиноводческих комплексов, 

- приобретение белково-витаминных кормов, субсидии на возмещение части затрат на приобретение белково-витаминных кормов, строительство и увеличение мощностей производства свинины.
Сравнительный анализ показал, что прорыв регионов на лидирующие позиции по производству мяса свиней в России обеспечен следующими ключевыми факторами роста:

- достижение высокая продуктивность свиней, в том числе за счет интенсивной племенной работы;

- индустриализация и модернизация свиноводства, автоматизация всех основных процессов, рост концентрации производства, рост численности поголовья свиней в сельскохозяйственных предприятиях;

-организация крупных промышленных комплексов по производству и переработке свинины (свинокомплексы, селекционный центр, племенная ферма, комбикормовый завод, а также убойный цех);

- использование опыта международных лидеров в области свиноводства; 

- формирование собственных рациональных рационов и организации кормления  на основе научных исследований и разработок.
Основные показатели производства свинины в России значительно ниже в сравнении со странами с развитым свиноводством. По данным Национального Союза свиноводов даже в эффективных отечественных свиноводческих комплексах производство мяса на одну свиноматку в год меньше на 8%, среднесуточный прирост на откорме ниже на 13%, а конверсия корма выше на 30%, чем в странах Европы и Северной Америки. В низкоэффективных хозяйствах эта разница ещё более возрастает.

Однако среди сельхозпредприятий страны есть немало производителей, работающих не хуже зарубежных ферм. На комплексах ОАО «Омский бекон», ЗАО «Заволжское», ОАО ПХ «Лазаревское», СХПК «Усольский свинокомплекс», ЗАО «Восточный», КХК ЗАО «Краснодонский, ЗАО «Мордовский бекон», ЗАО «Юбилейный» (Тюмень) конверсия корма составляет 3,8 кг на 1 кг прироста живой массы, среднесуточный прирост на откорме превышает 700 г. Уровень рентабельности производства в этих предприятиях позволяет осуществлять мероприятия по реконструкции материальной базы и завозу высокопродуктивных родительских форм животных.
Лидерами по приросту физического объема производства мяса свиней выступают почти те же регионы: Курская область (+902 тыс. ц.), Республика Карелия (+701 тыс. ц.), Тамбовская область (+759 тыс. ц.), Белгородская область (+463 тыс. ц.), Тверская область (+338 тыс. ц.). Прирост производства мяса свиней по Республике Башкортостан составил за 2013 – 2015 гг. 110 тыс. ц.

Опережающими темпами роста производства мяса свиней развивались: Тверская область (темп роста за 2013 – 2015 гг. составил  212,7%); Республика Бурятия (185,2%), Тамбовская область (167,1%), Курская область (153,2%), Смоленская область (158,1%), Республика Карелия (140,3%), Челябинская область (135,6%). Производство мяса свиней росло и в Республике Башкортостан (124,1%), но темпы роста объемов производства ниже, чем у регионов-лидеров.

В регионах-лидерах по производству мяса свиней осуществляется целенаправленная государственная поддержка свиноводства. Так, в трех из пяти регионов-лидеров реализовывались долгосрочные целевые программы развития свиноводства: в Белгородской области в 2011 – 2015 гг., в Курской области в 2012 – 2014 гг., в Тамбовской области в 2014 – 2016  гг.

Объемы финансирования данных программ:

- в Белгородской области – 13892,1 млн. руб. (в среднем 2778,4 млн. руб. в год);

- в Курской области – 20564,5 млн. руб. (в среднем 6854,8 млн. руб. в год);

- в Тамбовской области – 4987,4 млн. руб. (в среднем 1662,4 млн. руб. в год).

 Предложения по внедрению, выявленных в  регионах РФ наиболее успешных практик для Республики Башкортостан:

- реализация крупных инвестпроектов в свиноводстве, в том числе совместных с зарубежными партнерами;

- субсидии на возмещение части затрат на приобретение белково- витаминных кормов;

- субсидии на уничтожение павших животных; 

- компенсация затрат на проведение анализа крови для определенных болезней свиней; 

- развитие инфраструктуры смежных отраслей (зерновые компании, элеваторная отрасль, холодильники, комбикормовые заводы, транспортная логистика).

Укрепление генетической и производственной базы 

по водоплавающей птице 

В 2014 г. общее поголовье гусей в Республике Башкортостан составило около 1,6 млн. голов, из них  более 300 тыс. голов гусей родительского стада,  что составляет 36% от общего поголовья в Российской Федерации. В России и Республике Башкортостан разводят более 20 пород гусей, из которых наибольшей популярностью пользуются линдовские, итальянские, крупные серые, уральские белые и серые и т.д.

Для производства мяса уток в республике используются кроссы «Агидель 34» и «Агидель 345», мяса индеек - белая широкогрудая порода и кросс Биг-6 (Big-6).

Производством мяса уток  в РБ занимаются предприятия ГУП «Племптицезавод Благоварский» (с. Языково Благоварского р-на), мяса индейки  ООО «Башкирский птицеводческий комплекс имени М.Гафури» (г. Мелеуз), мяса гусей – ООО «Башкирский гусь» (д. Гончаровка Федоровского р-на), ООО «Башкирская птица» (с. Старокучербаево Благоварского р-на), ООО «КФХ «Алтын-Каз» (с. Николаевка Туймазинского р-на), ООО «Агро-Гусь Урал»  (с. Жуково Уфимского р-на), ООО «Агро-Гусь» (г.Туймазы), ООО «Асяновское» (с.Асян Дюртюлинского р-на) и др. 

По данным статистики поголовье гусей в сельскохозяйственных организациях на конец года в 2015 г. составило 169281 гол., что на 26,1% меньше, чем в 2013 г. (229021 гол). Снижение поголовья гусей наблюдалось во всех федеральных округах по сельскохозяйственным  предприятиям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства.

Наибольший прирост поголовья гусей в СХП наблюдался в 2013 – 2015 гг. в Московской области (+2477 гол.), Республике Башкортостан (+602 гол.), Алтайском крае (+497 гол.). Следует отметить, что несмотря на лидерство, в Курганской области поголовье гусей в СХП снизилось с 70160 гол. в 2013 г. до 40724 гол. в 2015 г. (на 29436 гол.). В результате по состоянию на конец 2015 г. Курганская область уступила первое место по поголовью гусей СХП Республике Башкортостан (47732 гол.).

По относительным показателям темпа роста поголовья гусей в СХП прорыв наблюдается в Московской области (в 276,2 раза), в Кабардино-Балкарской Республике  (в 39,7 раза), в Республике Калмыкия (в 2,2 раза). В Республике Башкортостан темп роста составил 101,3%, что выше, чем в других регионах-лидерах. В среднем по России темп роста поголовья гусей в СХП – 71,9%. Таким образом, в Республике Башкортостан промышленное гусеводство развивается опережающими темпами.

Наращивание объемов производства мяса птицы
Птицеводство в большинстве стран мира занимает ведущее положение среди других отраслей сельскохозяйственного производства, обеспечивая население высокоценными диетическими продуктами питания (яйца, мясо, деликатесная жирная печень), а промышленность сырьем для переработки (перо, пух, помет и т.д.).

В мире производство мяса птицы ежегодно увеличивается на 3 – 5% и по удельному весу занимает 2-е место. В 2014 г. было произведено более 108 млн. т мяса птицы, что составило 35% от общего объема производимого мяса (308,2 млн. т). 

В РФ производство мяса птицы по удельному весу занимает 1 место и в 2014 г. было произведено 4 млн. 31 тыс. т мяса (46%). В рамках реализации Национального проекта и Государственной программы развития АПК прирост производства в РФ в период с 2005 по 2014 гг. составил 2642 тыс. тонн мяса птицы в убойном весе и 3,9 млрд. штук яиц, т.е. увеличилось, соответственно, на 65,5% и 9,5%.

При этом наибольший прирост производства мяса птицы за анализируемый период отмечено в Брянской области (+58,5 тыс. т.), Республике Марий Эл (+58,2 тыс. т.), Республике Мордовия (+31,7 тыс. т.), Курской области (+29,7 тыс. т.). Наибольшие темпы роста объемов производства мяса птицы показали следующие регионы: Псковская область (темп роста 371,2%), Магаданская область (300,0%),  Астраханская область (223,1%), Республика Марий Эл (162,2%), Брянская область (149,8%), Республика Мордовия (133,3%), Курской область (135,6%) (на основе данных приложения к подразделу 3.2 таблица 36).
Сравнительный анализ путей развития регионов показал, что такие  из них, как Московская область, Липецкая область, Пензенская область, Тамбовская область, Новгородская область и ряд других регионов в развитии делают акцент на интенсивные факторы (повышение продуктивности птицы). В Челябинской области, Ленинградской области, Республике Татарстан, Свердловской области преобладает экстенсивный способ развития (высокое поголовье птицы).

Наиболее эффективно развивается мясное птицеводство в регионах, выбравших экстенсивно-интенсивный способ увеличения объемов производства мяса (за счет роста или сохранения значительного поголовья птицы с одновременным повышением продуктивности птицы).

Данный способ развития мясного птицеводства четко просматривается в Белгородской области, Краснодарском крае, Ставропольском крае и Брянской области.

В Белгородской области основной акцент реализации целевой программы развития птицеводства сделан на поддержке:

- формирования системы интегрированных структур агрохолдинговых компаний, систем полного замкнутого цикла всех производственных процессов "от поля до прилавка"; 

-внедрения инновационные технологии и энергосберегающего технологического оборудования в отрасли птицеводства;

-  использования современных образцов кроссов птицы; обеспечения селекционным материалом птицы потребности отрасли в области; обеспечения репродукторами потребности откормочных площадок в суточном молодняке финального гибрида бройлеров; 

- развития кормовой базы, в том числе  на стимулировании производства кукурузы и сои в целях   обеспечения потребности отрасли птицеводства белковыми кормами растительного происхождения;

- обеспечения ветеринарной и экологической безопасности (приложение к подразделу 3.2 таблица 37). 

В Ленинградской области дополнительная государственная поддержка развития мясного птицеводства оказывается по направлениям:

- предоставление субсидий на возмещение части затрат на строительство, реконструкцию и модернизацию объектов инженерной инфраструктуры малых птицеводческих ферм: подъездные и внутрихозяйственные дороги и площадки, внутрихозяйственные газопровод и водопровод, очистные сооружения, внутрихозяйственные тепловые сети и котельные и другие;

- предоставление субсидий на возмещение части затрат на строительство, реконструкцию и модернизацию животноводческих помещений малых птицеводческих ферм;

- проведение отраслевых семинаров по инновационным технологиям в птицеводстве, оказание консультационной помощи малым птицеводческим фермам.

Другими направлениями государственной поддержки мясного птицеводства в регионах-лидерах являются:

- предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на возмещение части затрат на производство мяса цыплят-бройлеров;

- предоставление субсидий субъектам агропромышленного комплекса на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства;

- предоставление субсидий субъектам агропромышленного комплекса на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и развития инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства;

- реализация перспективных инновационных проектов в птицеводстве;

- развитие системы единого государственного информационного обеспечения агропромышленного комплекса;

- поддержка сельскохозяйственной науки и подготовка кадров.

Опыт развития  мясного птицеводства в регионах-лидерах позволил выявить приоритетные мероприятия по обеспечению устойчивой региональной конкурентоспособности в данной подотрасли:

- концентрация производства, строительство крупных птицеводческих комплексов, таких как ЗАО «Приосколье», АПХ «Мираторг», компания «Уралбройлер», агрохолдинг «Равис», ООО "Уральская мясная компания", ЗАО «Белая птица»; существенная господдержка крупных инвестиционных проектов в птицеводстве;

- преобладание крупных холдингов с полным производственным циклом: от выращивания кормовых культур и производства комбикормов до реализации готовой продукции и утилизации отходов;

- диверсификация основного и побочного производства. Высокий уровень глубокой переработки, обеспечивающий широкий ассортимент и глубокий охват рынка  – от диетического мяса птицы с пониженным содержанием жира, продуктов для детей до производства треонина, этнических видов продукции, органических удобрений; 

-развитие торгово-логистических цепочек и проникновение на новые рынки сбыта, в том числе зарубежные (в Гонконг, Иран, Казахстан и другие), выход в крупные региональные и федеральные торговые сети; ддиверсификация структуры каналов распределения; ликвидация большого числа лишних посреднических звеньев при реализации продукции птицеводства, приводящих к их удорожанию, развитая складская логистика;

-  строительство птицеводческих предприятий по современным принципиально новым схемам на основе территориального разделения отдельных частей птицефабрик – отдельные производственные площадки с крупными инкубаториями, цехами родительского стада, цеха выращивания бройлеров, комбикормовыми заводами,  крупные перерабатывающие комплексы;

- интенсивное развитие племенного птицеводства;
- развитое   производство водоплавающей птицы (гуси, утки), индейки, цесарки, перепелки, экзотической птицы (фазаны, страусы); 

- поддержка и развитие семейных ферм по производству мяса птицы;

- развитый продовольственный маркетинг, в том числе событийный (участие в выставках, ярмарках, конкурсах, форумах, получение и информирование потребителей о наградах,  и т.д.), брендирование продукции.

Основные направления государственной поддержки племенного дела в животноводстве, в частности в свиноводстве и птицеводстве, в регионах-лидерах:

- выделение субсидии сельскохозяйственным организациям и крестьянским (фермерским) хозяйствам, у которых племенные животные зарегистрированы в государственном племенном регистре Министерства сельского хозяйства РФ на содержание племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных;  приобретение эмбрионов; приобретение сексированного семени; приобретение племенного молодняка;

- государственная поддержка строительства объектов селекционно-генетических центров и селекционно-семеноводческих центров, в рамках которого предусматривается возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов селекционно-генетических центров в животноводстве;
- государственная поддержка кредитования развития селекционно-генетических и селекционно-семеноводческих центров в подотраслях животноводства и растениеводства, в рамках которого предусматривается возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на строительство и реконструкцию селекционно-генетических и селекционно-семеноводческих центров в животноводстве;

-    оказание консультационно-методической помощи по вопросам развития племенного животноводства сельскохозяйственным товаропроизводителям;

-    исполнение функции обеспечения надлежащей экспертизы племенной продукции (материала);

-     выполнение работ по организации и проведению выставок, выводок и аукционов племенных животных.

Опыт передовых регионов в области племенной работы в свиноводстве и птицеводстве показал, что наиболее действенными мерами создания устойчивых конкурентных преимуществ в данной области являются:

1 Наличие систематической государственной поддержки племенного дела через реализацию государственных и долгосрочных целевых программ.

2. Значительное количество племенных стад в птицеводстве  и свиноводстве, разнонаправленность племенной работы (племенной завод, селекционно-генетический центр, племенной репродуктор,   генофондное  хозяйство и др.). 

3. Высокое маточное поголовье племенной птицы и племенных свиней. 

4. Специализация на определенном направлении в племенной работе (племенном  птицеводстве, племенном свиноводстве или углубленная специализация -  племенная работа по индейке, по водоплавающей птице).

5. Наличие селекционно-генетических центров по птицеводству и свиноводству.

6. Широкий охват разнообразных пород  на племенную работу, что обеспечивает максимальный размер потенциального потребительского спроса и конкурентоспособность племенной продукции на российском рынке.

 7. Наличие международных связей с целью обмена опытом и племенным материалом, а так же выхода на зарубежные рынки с племенной продукцией.

Единственный регион, где реализовывалась отдельная программа  государственной поддержки птицеводства – Чувашская Республика (ведомственная целевая программа "Развитие птицеводства Чувашской Республики на 2010 – 2015 гг."). В данной программе предусматриваются такие направления развития отрасли птицеводства:

- техническое перевооружение, восстановление производственных мощностей птицеводческих предприятий с полным переходом на энергосберегающие технологии;

- развитие селекционно – племенной работы на основе передовых методов; 

- организация полноценного сбалансированного кормления птицы;

- внедрение экологически безопасных технологий производства продукции птицеводства;

-осуществление мер по восстановлению и эффективному использованию производственной базы племенных птицеводческих заводов и репродукторных хозяйств для полного обеспечения потребностей в племенной продукции птицеводческих организаций и малых форм хозяйствования и др. 
Отдельных мероприятий по разведению водоплавающей птицы в программе  не предусмотрено.

Основные факторы, обеспечивающие лидирующие позиции региона в производстве мяса водоплавающей птицы:

- наличие развитой  собственной племенной базы по утководству и гусеводству, значительного поголовья племенной водоплавающей птицы;

- высокий уровень рентабельности гусеводства;

- расширение рынка  сбыта продукции, в том числе в страны ближнего зарубежья; 

- развитое гусеводство в ЛПХ;

- традиционно высокий национальный спрос на  продукцию гусеводства и утководства в ряде регионов-лидеров;

- широкий ассортимент продукции, включая перопуховую продукцию,  такую как подушки, одеяла, взрослая и детская верхняя одежда.

- комплексная интегрированная система, обеспечивающая все процессы от воспроизводства птицы до производства готовой продукции и ее реализации; 

-перспективные кормовые рационы;
- интеграционные отношения с сельскохозяйственными производителями Республики Башкортостан и населением по  доращиванию, водоплавающей птицы;

- модернизация гусеводческих ферм и оборудования, применения современных технологий содержания птицы и другие.
Наращивание объемов производства столового яйца
Повышение спроса на яйца, способствующее росту их производства, обусловлено «реабилитацией» яиц как источника холестерина и изменением в привычках потребителя, а также большей экологичностью производства яиц в сравнении с производством других животных белков. В 2013 г. общее производство яиц в мире, включая инкубационные, составило 1250 млрд. шт. 95% от общего производства яиц составляют столовые яйца. Крупнейшим производителем яиц является Китай, где объем производства яиц более чем в 5 раз выше, чем в США. В мире производство яиц делится примерно поровну между яйцами с белой и с коричневой скорлупой. Более 90% производимых в мире яиц  - куриные.

Около 59% приходятся на долю Азиатско-Тихоокеанского региона, где содержатся более 4,5 млрд. несушек. Ключами к росту производства яиц в мире и отдельных странах являются такие факторы, как постоянное селекционное улучшение прародительского поголовья, а также совершенствование кормления и содержания молодок и несушек. В настоящее время целью селекционеров является получение от несушек 500 яиц к стонедельному возрасту в течение одного периода яйцекладки. 

Наибольший прирост объемов производства столовых яиц сельскохозяйственными организациями наблюдается за 2013 – 2015 гг. в Белгородской области (+266,2 млн. шт.), Ярославской области (+260,5 млн. шт.), Челябинской области (+189,1 млн. шт.), Кемеровской области (184,9 млн. шт.) и Пермском крае (+189,1 млн. шт.). В Республике Башкортостан наблюдается снижение объемов производства яиц в сельскохозяйственных предприятиях на 163,9 млн. шт.

Наибольшие темпы роста объемов производства столовых яиц наблюдается в Белгородской области (124,7%), Кемеровской области (121,9%), Брянской области (130,4%), Приморском крае (125,1%), новгородской области (128,3%). В Республике Башкортостан данный показатель составил  всего 80,0%.

Производство яиц в Ленинградской области, Челябинской области, Свердловской области развивается экстенсивно-интенсивным способом (высокая яйценоскость  – от 320 до 336 шт. яиц в год; существенный размер поголовья кур-несушек – свыше 4 млн. гол.) (Приложение к главе 3.4 таблица 31). По поголовью кур-несушек явный лидер Ленинградская область (9414 тыс. гол.), что в 2 раза превышает поголовье кур-несушек следующего за ним по размеру  Белгородскую область (4836 тыс. гол.).

Ярославская область, Республика Мордовия, Белгородская область основной акцент сделали на экстенсивный путь развития, обеспечиваемый высоким поголовьем птицы и средним уровнем яйценоскости птицы (от 261 до 308 шт. яиц в год).

Такие регионы, как Новосибирская область, Удмурдская Республика, Иркутская область, Нижегородская область и ряд других регионов выбрали интенсивный путь развития, ориентированный на поддержание высокого уровня яйценоскости птицы.

Факторы, обеспечившие рост производства яиц в регионах-лидерах: 

1. Реализация крупных инвестиционных проектов. Например, с 2006 г. в рамках действия национального проекта развития АПК и Госпрограмм птицеводами Ленинградской области был заключено 45 инвестиционных кредитных договоров на сумму около 13 млрд. руб., общая сумма инвестиций в птицеводство с 2006 по 2015 гг. составила более 18 млрд. руб. За это время было введено 163 птичника для кур; 9 птичников для содержания перепелов; 3 птичника для выращивания и откорма индеек; 4 инкубатория, 6 убойных цехов, два цеха утилизации боенских отходов, 5 яйцесортировально-упаковочных складских комплексов; модернизированы два комбикормовых завода. Привлечение частных инвестиций под проекты в птицеводстве.

2. Развитие племенной работы, как следствие, использование высокопродуктивных кроссов птицы. Интенсификация птицеводства путем обеспечения инкубационными яйцами или суточными цыплятами бройлерных и яичных птицефабрик за счет работы племенных предприятий.
3. Значительное поголовье кур-несушек. Концентрация поголовья кур-несушек на крупных высокотехнологичных птицефабриках.
4. Развита распределительная сеть в разных регионах России на основе сотрудничества с крупными федеральными торговыми  сетями. Активный выход на внешние рынки региона. Например, ОАО «Волжанин» признана победителем «Лучший поставщик СТМ по качеству» торговой сети АШАН, лучшим по качеству локальным поставщиком международного лидера рынка мелкооптовой торговли — компании МЕТРО Кэш энд Керри. Развиты продажи в сетях общественного питания (HoReCa).
5. Диверсификация и дифференциация производства (столовое и диетическое яйцо, яйцо с заданными свойствами, обогащенное йодом и селеном, каротиноидами и незаменимыми полиненасыщенными жирными кислотами; развитие производства перепелиных яиц, жидких и сухих яйцепродуктов и другие). Используют самые современные технологии в глубокой переработке яиц.

6. Крупные интегрированные предприятия, которые объединяют птицефабрики, мощности по переработке яиц и мяса птицы, производству комбикормов, торговые дома, собственную разветвленную торговую сеть складов и фирменных магазинов. Замкнутый технологический цикл производства «от поля до витрины».

7. Оказание консультационных услуг крестьянам и фермерам, занимающимся содержанием различной птицы. 

8.  Брендирование продукции. Только ПАО ''Птицефабрика ''Боровская'' производит 8 брендовых категорий яиц:  «Живица», «Яйцо к завтраку», «Боровское золотое», «Здоровяк», «Боровское йод плюс», «Колибри» и др.
9. Внедренные современных интегрированных международных  систем менеджмента качества и безопасности пищевой продукции (приложение к подразделу 3.2 таблица 34).

В рамках других региональных программ регионов лидеров предусмотрен еще ряд мероприятий, косвенно направленных на поддержку производителей  птицеводческой продукции:

- государственная поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим производство мяса птицы и яиц в связи с удорожанием приобретенных кормов;

- возмещения части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области животноводства на случай утраты (гибели) птицы яйценоских пород в результате воздействия форс-мажорных факторов и другие.

приложение к подразделу 3.3

Анализ регионов-лидеров Российской Федерации по стратегическим направлению развития национальных отраслей АПК

Разведением и целенаправленным совершенствованием пород лошадей в Российской Федерации занимаются коллективы свыше 100 конных заводов, более 50 государственных заводских конюшен, около 300 племенных коневодческих ферм, 40 ипподромов. Конные заводы являются крупными высокоразвитыми племенными хозяйствами. Они разводят и совершенствуют 14 пород племенных лошадей. Почти в каждом крае, области, республике имеются племенные коневодческие фермы, которые, как и конные заводы, призваны поставлять лошадей высокого класса для массового коневодства 

Специализированное мясное табунное коневодство развито в восточных регионах страны, располагающих большими массивами природных пастбищ с невысоким снежным покровом в зимний период, что делает возможным круглогодовой выпас лошадей – Дальний Восток, Сибирь, частично Урал и Поволжье. В этих районах насчитывается около 200 специализированных коневодческих ферм мясного направления, значителен удельный вес конины в мясном рационе питания населения. Например, в Республике Саха (Якутия) на долю конины в мясном рационе приходится 20 – 25%, Республике Алтай - около 10%. В центральных районах России на мясо идут взрослые лошади, выбракованные из основного конского состава, и сверхремонтный молодняк. Всего коневодство дает ежегодно около 60 тыс. т. мяса в живой массе, в том числе половину – районы специализированного табунного коневодства.

Наибольший прирост производства меда в сельскохозяйственных предприятиях за 2013 – 2015 гг. составил 5818 ц в Иркутской области, 3575 ц в Белгородской области и 3573 ц в республике Адыгея. В Республике Башкортостан данный показатель резко снизился на 17457 ц. При этом в других регионах-лидерах по объемам производства меда в сельскохозяйственных предприятиях ситуация аналогичная: в Республике Татарстан наблюдалось снижение на 77445 ц, в Удмурдской Республике на 18852 ц, в Пермском крае на 15842 ц.

По темпам роста производства меда в сельскохозяйственных предприятиях лидируют Амурская область (за 2013 – 2015 гг. в 12,0 раз), Белгородская область (темп роста 216,6%), Челябинская область (183,6%), Республика Хакасия (163,0%).

В сельском хозяйстве в целом и в пчеловодстве в частности, опыт кластеризации Китая можно считать одним из передовых. Сельхозкооперативы Китая в конце XX в. активно вошли в мировой медовый бизнес. Сегодня Китай лидирует в мире по количеству пчелиных ульев и объёму производства мёда. По данным ФАО Китаю удалось поднять своё производство мёда до 21,12% мировых объемов. Кластеризация пчеловодства в Китае осуществляется по «китайской модели» с сохранением ведущей роли государства. 

Интересен опыт Аргентины в кластеризации пчеловодства. Первые кластеры пчеловодства возникли на северо-западе Аргентины, в провинциях Кордоба и Санта Фе в 2003 г. Конкурентоспособный кластер медовой индустрии получил поддержку со стороны Научной и Технологической Программы Инновационного Конкурентоспособного Производства (SECTIP), а также со стороны провинциальных и национального правительства. Кластер ориентирован на поддержку со стороны Интеграционного Проекта Развития Апикультуры (PROAPI), который разрабатывает и генерирует новые технологии производства мёда. Это кластерное объединение насчитывает 600 пчеловодов, которые обеспечивают функционирование более чем 80000 ульев.
Целью молодого кластера является всестороннее способствование росту производства мёда и обучению пчеловодов, внедрению системы управления качеством продукции с целью создания международно-сертифицированной продукции, поиску финансовых инструментов, облегчающих развитие индустрии мёда и побочных продуктов из мёда.

приложение к подразделу 3.4

Анализ регионов-лидеров Российской Федерации по другим стратегическим направлению развития отраслей АПК
Основные мероприятия государственной поддержки малых форм хозяйствования в регионах:
· субсидии на поддержку начинающих фермеров;

· субсидии на развитие семейных животноводческих ферм;

· субсидии на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования;

· субсидии на возмещение части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, при оформлении в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения;
· субсидии на грантовую поддержку сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития материально-технической базы;
· погашение части взноса по лизингу сельскохозяйственной техники, оборудования и скота;
· предоставление консультационной помощи гражданам, желающим создать крестьянское (фермерское) хозяйство, в том числе желающим переехать для этого в сельскую местность из городов, других регионов и из-за рубежа;
· строительство и ремонт инженерно-технической инфраструктуры, инженерных сетей (газовых, тепловых, электрических, водопроводных, сетей связи), автомобильных дорог к производственным и социальным объектам начинающих фермеров;
· организации сбыта сельскохозяйственной продукции, производимой начинающими фермерами;
· предоставление поручительств и гарантий из региональных фондов поддержки предпринимательства по кредитам и займам, привлеченным начинающими фермерами;
· развитие переработки и сбыта сельскохозяйственной продукции производимой на семейных животноводческих фермах;
· ветеринарное обслуживание на семейных животноводческих фермах.

Для малых форм хозяйствования предусмотрена государственная 
поддержка и по другим направлениям: поддержка элитного семеноводства, оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства 
и развития садоводства, поддержка закладки и ухода за многолетними насаждениями и виноградниками. 

В целях поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей, 
в том числе индивидуальных предпринимателей и крестьянских 
(фермерских) хозяйств, Налоговым кодексом Российской Федерации 
предусмотрен ряд льгот по налогам.

В частности, освобождены от обложения налогом на доходы 
физических лиц:

- доходы налогоплательщиков, получаемые от продажи выращенной 
в личных подсобных хозяйствах, находящихся на территории Российской Федерации, продукции животноводства (как в живом виде, так и продуктов убоя в сыром или переработанном виде), продукции растениеводства 
(как в натуральном, так и в переработанном виде);

- доходы членов крестьянских (фермерских) хозяйств (далее – КФХ), получаемые в этом хозяйстве от производства и реализации сельскохозяйственной продукции, а также от производства сельскохозяйственной продукции, ее переработки и реализации, – в течение пяти лет, считая с года регистрации указанного хозяйства;

- суммы, полученные главами крестьянских (фермерских) хозяйств 
за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации 
в виде грантов на создание и развитие КФХ, единовременной помощи 
на бытовое обустройство начинающих фермеров, грантов на развитие 
семейной животноводческой фермы;

- доходы в натуральной форме в виде обеспечения питанием работников, привлекаемых для проведения сезонных полевых работ и другие.

С целью поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей наряду с иными режимами налогообложения применяется специальный налоговый режим – единый сельскохозяйственный налог,  который заменяет собой уплату налога на прибыль (налога на доходы физических лиц), налога на имущество и налога на добавленную стоимость (за исключением налога на добавленную стоимость, подлежащего уплате при ввозе товаров на таможенную территорию Российской Федерации). Переход на уплату единого сельскохозяйственного налога является добровольным. Ставка налога составляет 6% величины доходов, уменьшенных на величину расходов.

Сравнительный анализ конкурентных преимуществ регионов-лидеров по  производству в крестьянских (фермерских) хозяйствах показал, что прорыв в данной сфере обусловлен как объективными факторами (природно-климатические и территориальные условия, традиционный уклад сельской жизни в регионах и т.д.), так и объективными, среди которых можно выделить:

· наличие развитой  транспортной инфраструктуры и многоотраслевого хозяйственного комплекса. Возможность интермодальной организации грузоперевозок, позволяющей сочетать преимущества всех имеющихся видов транспорта: морского, речного, железнодорожного, автомобильного и авиационного;

· строительство (реконструкция) семейных ферм силами самих 
крестьянских (фермерских) хозяйств;

· использование существующих строений животноводческих ферм;

· относительно дешевая электроэнергия по сравнению с другими регионами; 

· агротуризм с развитием сопутствующих видов деятельности; 

· наличие свободных земель сельскохозяйственного назначения, земель поселений, производственных площадок с коммуникациями и энерго- тепломощностями;

· низкая стоимость земли (минимальный размер арендной платы);

· высокая обеспеченность связью и телекоммуникациями;

· развитый банковский, фондовый, страховой и коммерческий сектор экономики;

· низкая стоимость природоохранных и экологических мероприятий;

· наличие квалифицированных трудовых ресурсов; 

· использования местных недорогих строительных материалов и другое.

В целях поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей, 
в том числе индивидуальных предпринимателей и крестьянских 
(фермерских) хозяйств, Налоговым кодексом Российской Федерации 
предусмотрен ряд льгот по налогам.

В частности, освобождены от обложения налогом на доходы 
физических лиц:

- доходы налогоплательщиков, получаемые от продажи выращенной 
в личных подсобных хозяйствах, находящихся на территории Российской Федерации, продукции животноводства (как в живом виде, так и продуктов убоя в сыром или переработанном виде), продукции растениеводства 
(как в натуральном, так и в переработанном виде);

- доходы членов крестьянских (фермерских) хозяйств (далее – КФХ), получаемые в этом хозяйстве от производства и реализации сельскохозяйственной продукции, а также от производства сельскохозяйственной продукции, ее переработки и реализации, – в течение пяти лет, считая с года регистрации указанного хозяйства;

- суммы, полученные главами крестьянских (фермерских) хозяйств 
за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации 
в виде грантов на создание и развитие КФХ, единовременной помощи 
на бытовое обустройство начинающих фермеров, грантов на развитие 
семейной животноводческой фермы;

- доходы в натуральной форме в виде обеспечения питанием работников, привлекаемых для проведения сезонных полевых работ и другие.

С целью поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей наряду с иными режимами налогообложения применяется специальный налоговый режим – единый сельскохозяйственный налог,  который заменяет собой уплату налога на прибыль (налога на доходы  физических лиц), налога на имущество и налога на добавленную стоимость (за исключением налога на добавленную стоимость, подлежащего уплате при ввозе товаров на таможенную территорию Российской Федерации). Переход на уплату единого сельскохозяйственного налога является добровольным. Ставка налога составляет 6% величины доходов, уменьшенных на величину расходов.

Сравнительный анализ конкурентных преимуществ регионов-лидеров по  производству в крестьянских (фермерских) хозяйствах показал, что прорыв в данной сфере обусловлен как объективными факторами (природно-климатические и территориальные условия, традиционный уклад сельской жизни в регионах и т.д.), так и объективными, среди которых можно выделить:

· наличие развитой  транспортной инфраструктуры и многоотраслевого хозяйственного комплекса. Возможность интермодальной организации грузоперевозок, позволяющей сочетать преимущества всех имеющихся видов транспорта: морского, речного, железнодорожного, автомобильного и авиационного;

· строительство (реконструкция) семейных ферм силами самих 
крестьянских (фермерских) хозяйств;

· использование существующих строений животноводческих ферм;

· относительно дешевая электроэнергия по сравнению с другими регионами; 

· агротуризм с развитием сопутствующих видов деятельности; 

· наличие свободных земель сельскохозяйственного назначения, земель поселений, производственных площадок с коммуникациями и энерго- тепломощностями;

· низкая стоимость земли (минимальный размер арендной платы);

· высокая обеспеченность связью и телекоммуникациями;

· развитый банковский, фондовый, страховой и коммерческий сектор экономики;

· низкая стоимость природоохранных и экологических мероприятий;

· наличие квалифицированных трудовых ресурсов; 

· использования местных недорогих строительных материалов и др.
Восстановление и развитие потенциала агропромышленного сектора являются одним из ключевых направлений современной экономической политики государства. Недостаток новых технологий, современного оборудования, финансовых ресурсов, отсутствие эффективного механизма государственного регулирования в значительной степени затрудняют процесс развития аграрного сектора России. Характер существующих проблем требует серьезных мер государственного вмешательства и поддержки заинтересованных финансово-производственных структур. Важнейшей задачей является вовлечение инвестиций в основной капитал в сельском хозяйстве.

В сельском хозяйстве России сохраняется тенденция устаревания и выхода из строя техники. Частично ее дефицит компенсируется приобретением энергонасыщенной, высокопроизводительной техники и внедрением ресурсосберегающих технологий, использующих комбинированные почвообрабатывающие и посевные агрегаты. Однако оснащенность сельскохозяйственных товаропроизводителей остается на уровне, который не позволяет выполнить все технологические операции в нормативные агротехнические сроки, что ведет к недополучению и потерям продукции. 

Основные мероприятия государственной поддержки инвестиций
 в основной капитал в сельском хозяйстве в передовых регионах:

- реализация перспективных инновационных проектов в агропромышленном комплексе (поддержка инновационных проектов в растениеводстве и в животноводстве, в том числе ресурсосберегающих технологий; инновационных проектов по переработке сельскохозяйственной продукции растительного и животного происхождения; инновационных проектов по созданию альтернативных источников энергии, в том числе по производству биотоплива из отходов сельскохозяйственного производства);

-  развитие биотехнологий;

-  развитие консультационной помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям;

- проведение и участие в ежегодных мероприятиях по популяризации и информационному освещению деятельности в сфере АПК;

- инженерно-техническое обеспечение агропромышленного комплекса (субсидирование части затрат муниципальным унитарным предприятиям – машинно-технологическим станциям, сельскохозяйственным товаропроизводителям, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, занимающимся производством сельскохозяйственной продукции, за приобретенное оборудование (включая строительно-монтажные работы по его установке); оплата лизинговых платежей за технику и оборудование; выплата субсидий за приобретенную сельскохозяйственную технику.
Наибольших объемов инвестиций в основной капитал добились те регионы, в которых:

- реализуется значительное  количество инвестиционных проектов в АПК  (не менее 25) и преобладают крупные и долгосрочные проекты (на срок свыше 5 лет и объемом в среднем на один проект свыше 1000 млн. руб.); 

- осуществляется инвестиционное сотрудничество с зарубежными партнерами, успешно реализованы инвестиционные проекты иностранных компаний, организованы презентации регионов в зарубежных государствах и представительствах зарубежных государств в России;

- обладают высоким инвестиционным рейтингом, низким или умеренным риском, 

- развита инфраструктура, в том числе транспортно-логистическая, сбытовая, финансовая, страховая и т.д.;

- диверсифицированная и динамично развивающаяся экономика с высокой долей малого предпринимательства, высокая предпринимательская активность местного населения,

- развита система государственно-частного партнерства, регионы занимают ведущие места в рейтинге регионов России по уровню развития государственно-частного партнерства, проводимой Министерством экономического развития РФ;

- активно привлекаются частные инвестиции;

- подготовлен реестр инвестиционно-привлекательных земельных промышленных площадок и земельных участков региона, стандарт деятельности органов исполнительной власти по обеспечению благоприятного инвестиционного климата, качественный инвестиционный паспорт региона и другие нормативно-правовые документы;

- низкие административные барьеры и «четкие правила игры» в сфере инвестиционной деятельности со стороны государственных органов власти;

- предприятия активно инвестируют собственные средства в перевооружение производств, внедрение новых технологий, освоение и выпуск новых видов продукции.
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-поддержка мясного скотоводства;





-поддержка начинающих фермеров;





-поддержка семейных животноводческих ферм;
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