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Проводится при поддержке ЗАО фирма «Август» и Профсоюзов АПК Республики Башкортостан и органов государственной власти и организаций АПК.

В номинации школьники от 13 до 15 лет:  
Дипломом 3 степени и ценным подарком награждается Миндиярова Ирина Андреевна с  АГРО-ПРОЕКТом по развитию теплицы, школа № 2 с. Красноусольский Гафурийского района;
Урманшина Элина Ильгизовна с проектом «Выращивание рассады в теплице», Красноусольская башкирская гимназия-интернат имени Н.А. Мажитова; 
Дипломом 2 степени и ценным подарком награждается Ахметова Эмилия Ильнуровна с  проектом «Микроклональное размножение растений в технике in-vitro», школа №5 г. Дюртюли; 
Дипломом 1 степени и ценным подарком награждается Билалов Сынтимер Рафикович с проектом «Автоматизированный инкубатор для вывода цыплят» д.Абдулмабетово МР Бурзянский район РБ. 

В номинации школьники от 16 до 18 лет:  
Дипломом 1 степени и ценным подарком награждается Нигаматьянова Гузель Рафитовна с проектом «Приспособление растений к неблагоприятным условиям» Краснохолмская СОШ № 1 Калтасинский район; 

В номинации студенты колледжей до 20 лет:
Дипломом 3 степени и ценным подарком награждается Сабиров Ринат Одертович с проектом «Создание сельского туризма в  Кигинском районе Республики Башкортостан», Филиал Дуванского многопрофильного колледжа  с. Верхние Киги;
Дипломом 2 степени и ценным подарком награждается Ганюшкин Андрей Александрович с проектом «Переносной стенд «Электрооборудование автомобилей»», Стерлитамакский межотраслевой колледж;
Дипломом 1 степени и ценным подарком награждается Третьякова Валерия Константиновна с проектом «Разработка функционального молочного напитка «Шипшина» с использованием лекарственного растительного сырья»», Мелеузовский многопрофильный профессиональный колледж.
