К Сведению!
Начинается прием документов для предоставления субсидий на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования в области растениеводства, в области животноводства (по договорам страхования, заключенным в 2020 году – до 1 июня 2021 года, по договорам страхования, заключенным в 2021году – до 15 декабря 2020 года).
Для получения субсидии в Министерство сельского хозяйства РБ
(далее – Министерство) по адресу г. Уфа, ул. Пушкина, д.106 необходимо представить следующие документы (копии документов должны быть заверены, документы (договора, платежные поручения, выписки банка, счета на предоплату - не прошивать, заверить каждый лист):
[bookmark: P463]заявления о перечислении субсидии (в 2 –х экземплярах) ;
[bookmark: P464]копии документов, подтверждающих статус сельскохозяйственного товаропроизводителя в соответствии со статьей 3 Федерального закона "О развитии сельского хозяйства", заверенных сельскохозяйственным товаропроизводителем;
[bookmark: P465]выписки из Единого государственного реестра юридических лиц или выписки из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, полученных на дату не ранее 30 рабочих дней до даты заключения соглашения;
[bookmark: P466]       
        справок о размере субсидии по формам, утвержденным Министерством (в 2-х экземплярах);
        
       копий договоров сельскохозяйственного страхования (со всеми приложениями, указанными в договоре);
[bookmark: _GoBack]копий платежных поручений или иных документов, подтверждающих уплату сельскохозяйственным товаропроизводителем 50% страховой премии по договору сельскохозяйственного страхования, заверенных сельскохозяйственным товаропроизводителем (с приложением счета на предоплату).
справки налогового органа, подтверждающей отсутствие у сельскохозяйственного товаропроизводителя неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, на дату не ранее 30 рабочих дней до даты заключения соглашения;
справки, подписанной руководителем (иным уполномоченным лицом) сельскохозяйственного товаропроизводителя, подтверждающей отсутствие у сельскохозяйственного товаропроизводителя на дату не ранее 30 рабочих дней до даты заключения соглашения просроченной задолженности по возврату в бюджет Республики Башкортостан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед бюджетом Республики Башкортостан;
справки, подписанной руководителем (иным уполномоченным лицом) сельскохозяйственного товаропроизводителя, подтверждающей, что сельскохозяйственный товаропроизводитель не является на дату не ранее 30 рабочих дней до даты заключения соглашения получателем средств из бюджета Республики Башкортостан на основании иных нормативных правовых актов Республики Башкортостан на цель, указанную в пункте 1.5 Порядка и условия предоставления субсидий из бюджета Республики Башкортостан на возмещение части затрат сельскохозяйственных  товаропроизводителей на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования,  утвержденного постановлением Правительства Республики Башкортостан  24 декабря 2019 года
№ 770.
справки, выданной Главным управлением МЧС России по Республике Башкортостан, подтверждающей отсутствие в году, предшествующем году получения субсидии, случаев привлечения к ответственности сельскохозяйственного товаропроизводителя за несоблюдение запрета на выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением рисовой соломы) на землях сельскохозяйственного назначения.
Документы  по  страховой организации (свидетельства, лицензии, подтверждение членства в НСА, выписку из отчета о платежеспособности страховой организации на дату заключения договора).
Копии статотчетности за 5 лет, на основании которых определялась средняя урожайность.






