Перечень документов для подачи заявки

Для участия в мероприятии по грантовой поддержке местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, в рамках Подпрограммы  «Устойчивое развития сельских территорий Республики Башкортостан»  необходимо представить документы по общественно значимым некоммерческим проектам, претендующим на получение грантов в рамках поддержки местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности (далее – проект):
1. Сопроводительное письмо, подписанное Главой муниципального района РБ;
2. Заявка муниципального района РБ для участия в мероприятии (с приложениями):
а) рабочий эскиз проекта;
б) заверенная копия сводного сметного расчета, утвержденного Администрацией МР;
в) положительное заключение гос.экспертизы о проведении проверки достоверности определения сметной стоимости проекта;
г) пояснительная записка с характеристикой сельской местности, в котором реализуется проект (развитие агропромышленного производства, реализация или планирование реализации инвестиционных проектов в агропромышленной сфере);
 д) паспорт проекта;
е) информация о суммах финансирования из муниципального бюджета (выписка из местного бюджета или гарантийное письмо) и внебюджетных источников заявляемых проектов;
ж) протокол схода граждан или решение о реализации проекта.

При отсутствии вышеуказанных документов заявки не рассматриваются.
[bookmark: _GoBack]Правила предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных районов Республики Башкортостан на грантовую поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности утверждены постановлением Правительства Республики Башкортостан от 20.02.2015 года № 49 (с последующими изменениями) ((в редакции Постановления Правительства Республики Башкортостан от 19 сентября 2018 года № 451).
Справочно: заявки предоставляются в Минсельхоз РБ до 1 сентября ежегодно.

(+ электронный вариант данных документов необходимо направить на электронный адрес:  abdrahmanova.o@bashkortostan.ru)

